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El 93,9% de la poblaciÃ³n residente en
la Comunitat entiende el valenciano y
el 76,7% sabe hablarlo
â€¢ Los jÃ³venes menores de 25 aÃ±os son los que

cuentan con mayor competencia lingÃRÃ­stica, "lo que
asegura el futuro de la lengua" segÃºn Font de Mora

â€¢ Un 43,8% de los internautas usa el valenciano

Valencia (6-12-10).- La Conselleria de EducaciÃ³n ha publicado
la encuesta de Conocimiento y Uso Social del Valenciano realizada
en 2010 que indica que el 93,9% de la poblaciÃ³n mayor de 15 aÃ±os
residente en la Comunitat entiende el valenciano y el 76,7% sabe
hablarlo.

El conseller de EducaciÃ³n. Alejandro Font de Mora, ha
seÃ±alado que este estudio indica que el valenciano "se estÃ¡

adaptando bien a una nueva situaciÃ³n propia de una sociedad
moderna, con una gran movilidad desde el punto de vista demogrÃ¡fico,
que estÃ¡ experimentando en los Ãºltimos aÃ±os la incorporaciÃ³n de
mucha gente que procede de otras comunidades autÃ³nomas y
sobre todo de otros paÃ­ses".

De los datos obtenidos, ha destacado que es precisamente la
poblaciÃ³n mÃ¡s joven, menor de 25 aÃ±os, la que tiene el mayor nivel
de competencia lingÃRÃ­stica a la hora de entender, hablar, leer y
escribir en valenciano. "Por tanto, la pirÃ¡mide de conocimientos es
mayor en su base, lo que marca un futuro esperanzador para el
valenciano".

Asimismo, Font de Mora ha resaltado que la familia "continÃºa
siendo un Ã¡mbito importante para la transmisiÃ³n de la lengua, pero



ya no es el Ãºnico. En este sentido, la escuela ha asumido un papel
fundamental y se ha convertido en un Ã¡mbito de gran trascendencia
para la transmisiÃ³n de las competencias bÃ¡sicas en lectura y escritura
en valenciano". Otro Ã¡mbito muy importante del uso de la lengua es el
de los amigos, que se consolida,e incluso supera ya al de la familia.

Por otra parte, dentro del Ã¡mbito laboral, Font de Mora ha
destacado el uso importante que se hace del valenciano en la
AdministraciÃ³n pÃºblica, tanto desde el punto de vista oral como
escrito.

"Por tanto, -ha asegurado- aunque existen dificultades, los datos
reflejan que se estÃ¡ trabajando bien, y se estÃ¡ asegurando el futuro
de la lengua en base al conocimiento cada vez mayor de las
generaciones mÃ¡s jÃ³venes, gracias sobretodo a la escuela".

Resultados de la encuesta

Los contenidos de la encuesta se presentan en cuatro partes:
competencia lingÃRÃ­stica; uso social del valenciano por Ã¡mbitos;
actitudes y valoraciones; y en cuarto lugar este aÃ±o se suma, por
primera vez, un apartado en el que se analiza el conocimiento que los
habitantes de la Comunitat Valenciana tienen de otras lenguas
diferentes al castellano y el valenciano.

En cuanto a la compresiÃ³n oral, la gran mayorÃ­a de los
residentes de la Comunitat Valenciana de mÃ¡s de 15 aÃ±os de edad
entiende el valenciano. En concreto, un 93,9% de los valencianos
entiende "un poco", "bastante bien" o "perfectamente" el
valenciano (96,1% en la zona valencianohablante y 79,2% en la zona
castellanohablante).

Este dato destaca, ademÃ¡s, por la peculiaridad de que es
precisamente en las zonas valencianohablantes donde se concentra la
mayor parte de la poblaciÃ³n procedente de otras comunidades
autÃ³nomas y de otros paÃ­ses.

Por otro lado, la mayor parte de los encuestados (un 76,7%)
sabe hablar el valenciano, proporciÃ³n que aumenta hasta el 82,4% si
nos referimos sÃ³lo a la zona valencianohablante. En concreto, un



48,5% del total habla valenciano sin dificultades (un 54,3% en la zona
valencianohablante), y de estos un 53% lo ha aprendido en el entorno
familiar (el 55,5% de los habitantes del territorio valencianohablante),
es decir que hay un 47% de los encuestados que ha aprendido el
valenciano en Ã¡mbitos diferentes al de la familia.

En lectura, destaca que el 85,9% de la poblaciÃ³n encuestada (el
89,3% de la zona valencianohablante) lee en valenciano de "un poco" a
"perfectamente", segÃºn se trate de rÃ³tulos, seÃ±alizaciones,
comunicaciones, anuncios publicitarios, etc. Asimismo, el 45,3% lee
"bastante bien" o "perfectamente" el valenciano (es decir, revistas o
libros).

Por lo que respecta a la capacidad de escritura, la cuarta parte
de los entrevistados (26,4%) afirman saber escribir el valenciano
"bastante bien" o "perfectamente", mientras que un 41,7% asegura
no saber escribirlo "nada", un 7% menos que hace cinco aÃ±os, lo que
indica la tendencia creciente de lacompetencia escrita.

Uso social del valenciano por Ã¡mbitos

La segunda parte de la encuesta analiza el uso social de la
lengua. Un 40% utiliza el valenciano en casa. De este porcentaje, un
28,8% lo habla "siempre", lo que indica un ligero retroceso respecto a
la encuesta anterior, en la que afirmaba hacerlo un 32,6% de los
encuestados. Asimismo, los que hablan solo castellano en casa se
sitÃºan en el 56,2% (en 2005 eran el 48,1%) y un 3,8% habla "otras
lenguas" diferentes al castellano y el valenciano.

En las relaciones con los amigos, el uso del valenciano es mÃ¡s

amplio que en el Ã¡mbito familiar, con el 48,3%, ya que el uso exclusivo
del castellano en este contexto es un 6,6% inferior al uso dentro del
Ã¡mbito domÃ©stico y el uso "indistinto" de ambas lenguas duplica al que
se hace "en casa" (con un 11,2%).

Una novedad remarcable de la encuesta es el uso del valenciano
en internet. AsÃ­, el nÃºmero de personas que, con distintas frecuencias,
usa el valenciano en la pÃ¡gina del navegador representa el 43,8% de
los usuarios, mientras que los que utilizan siempre el castellano se
sitÃºan en el 53,1%. La presencia del valenciano aumenta hasta el



68,7% en el uso del correo electrÃ³nico y hasta el 67,5% en las
redes sociales.

ValoraciÃ³n del valenciano y uso de otras lenguas

La encuesta tambiÃ©n refleja que la mayorÃ­a de los entrevistados
(un 45,5%) cree que el valenciano deberÃ­a usarse mÃ¡s que en la
actualidad, y un 42,7% opina que deberÃ­a hacerse como ahora, un
porcentaje muy superior al del estudio de 2005, cuando sÃ³lo era el
25,9%de los encuestados.

Finalmente, como novedad, se analiza el conocimiento de otras
lenguas, entre las que destaca el del inglÃ©s (un 36% de la poblaciÃ³n
entrevistada), que es el doble que los ciudadanos que tienen
conocimientos de francÃ©s (un 17,4%). A mucha distancia se
encuentran italiano (3,5%), rumano (2,3%), alemÃ¡n (2,2%), Ã¡rabe

(1,8%) i chino (0,2%). Las otras lenguas, con valores inapreciables,
suman el 3,3%.

Medir la salud del valenciano

EducaciÃ³n realiza periÃ³dicamente este estudio desde el aÃ±o
1985, con el objetivo de evaluar la salud de la lengua valenciana en la
Comunitat, y conocer los datos sobre laevoluciÃ³n de su situaciÃ³n en el
conjunto de la sociedad.

La encuesta realizada este aÃ±o resulta especialmente decisiva,
ya que nos sitÃºa ante nuevos retos para el uso de la lengua y que
provienen de los cambios que han afectado a la propia composiciÃ³n de
la sociedad valenciana, como la progresiva urbanizaciÃ³n del territorio
en detrimento del Ã¡mbito rural, o la globalizaciÃ³n de las
comunicaciones y del mercado de trabajo, con la consiguiente
movilidad de los ciudadanos y la inmigraciÃ³n hacia las zonas mÃ¡s

desarrolladas.

Por tanto, ha sido necesario introducir modificaciones tÃ©cnicas en la
encuesta de 2010, a causa de los grandes cambios que estÃ¡

viviendo la sociedad valenciana durante estos Ãºltimos aÃ±os, y que
suponen que cualquier comparaciÃ³n de los resultados de las dos



encuestas pueda ofrecer valoraciones incorrectas si no se
introducen factores correctivos.

Entre los cambios demogrÃ¡ficos que afectan a la variaciÃ³n de
ambas muestras se encuentra el descenso de la poblaciÃ³n
entrevistada nacida en la Comunitat (un 60,9% en 2005 y un 53% en
2010); de los encuestados que han residido toda su vida en la
Comunitat (un 73% en 2005 y un 65,5% en 2010); o el incremento de
la poblaciÃ³n entrevistada residente en la Comunitat desde hace menos
de 10 aÃ±os, en la cual se incluye la inmigraciÃ³n reciente, que ha
pasado del 7,7% al12,5%.



El76,7% de losresidentes
de laComunidad sabe
hablar valenciano
El93, 9% de lapoblaciÃ³n mayor de 15
aÃ±os residente en laComunidad en-
tiende elvalenciano y el 76, 7% sabe
hablarlo,segÃºn refleja laencuestade
ConocimientoyUsoSocialdel Valen-
ciano correspondiente a 2010 que ha
dadoa conocer laConselleriade Edu-
caciÃ³n. Al respecto,el conseller Ale-
jandro Font de Mora destacÃ³ ayer
queelvalenciano Â«se estÃ¡ adaptando
biena una nueva situaciÃ³n propiade
una sociedad moderna,conuna gran
movilidad desde elpuntode vista de-
mogrÃ¡fico, que estÃ¡ experimentando
en los Ãºltimos aÃ±os la incorporaciÃ³n
demuchagentequeprocede de otras
comunidades autÃ³nomas y sobre
todo de otros paÃ­sesÂ». La poblaciÃ³n
mÃ¡s joven, menor de 25 aÃ±os, es la
que tieneelmayor niveldecompeten-
cia lingÃRÃ­stica a lahorade entender,
hablar, leer yescribir en valenciano.



Segons les dades facilitades ahir, el 76,7% de la poblaciÃ³ sap parlar el valenciÃ , un
percentatge que creix fins al 82,4% si noes computen les comarques castellanoparlants.

L'enquesta tambÃ© revela una altra dada positiva i Ã©s que la prÃ ctica totalitat dels ciutadans
(93,9%) entÃ©n el valenciÃ , en major o menor grau.

Per una altra banda, la mostra indica que la famÃ­lia estÃ  perdent pes com a font de
transmissiÃ³ de la llengua. El 53% continua aprenent el valenciÃ  al si familiar perÃ² el 47% ho fa
en uns altres Ã mbits.

Pel que fa a la lectura, el 85,9% de la poblaciÃ³ enquestada (el 89,3% en el cas de les
comarques valencianoparlants) assegura que no tÃ© cap problema a entendre retolacions,
comunicacions o anuncis escrits en valenciÃ ; i el 45,3% afirma que llig "prou bÃ©" o
"perfectament" revistes o llibres.



N.DELA TORRE/Valencia
CincoaÃ±os despuÃ©s de la anterior
encuesta, laConselleria deEduca-
ciÃ³n acaba depublicar lareferente
a 2010 sobre el Conocimiento y
usosocial delvalenciano. Eldato
que mÃ¡s destacÃ³ ayer el departa-
mento de Campanar fue el de que
el 93,9% dela poblaciÃ³n residente
en la Comunidad Valenciana en-
tiende elvalenciano,lo cualno sig-
nifica que sepa hablarloo escribir-
lo correctamente.Ahorabien,uno
de los datos mÃ¡s llamativos es el
del conocimiento del valencianoen
funciÃ³n de la ideologÃ­a.

LaconclusiÃ³n que se desprende
del informe de la Conselleria es
que cuantomÃ¡s a la derecha del
espectro polÃ­tico se sitÃºa unaper-
sona,menos dominio tiene delva-
lenciano. En general,la gentede
izquierdas tiene mejor conoci-
miento de la lenguavalenciana.
Por ejemplo,el 77,8% delos que se
consideran mÃ¡s de izquierdasen-
tiende elvalenciano bas-
tante bien o perfectamen-
te,cifra que se rebaja has-
ta el 74,9% enel caso de
la gente mÃ¡s de derechas.
De la izquierda a la dere-
cha, elporcentaje seva re-
duciendo paulatinamente
hastael 65,8%,aunque su-
be enel Ãºltimo tramo de
la derecha.

El mismo comporta-
miento se observa en los
apartados de expresiÃ³n
oral, lectura yescritura.El
59,3%de los simpatizan-
tesde la izquierdahabla
el valenciano correcta-
mente,frente al 53,8% de
los de laderecha (supor-
centaje mÃ¡s bajo â€” los
que no estÃ¡n tan a ladere-
chaâ€” llega al 44,6%).

El 57,7%,de losllamados progre-
sistas sabe leer valenciano, mien-
tras que delos mÃ¡s conservadores,
sololo lee el 47,8% (elporcentaje
mÃ¡s bajo de la derecha es del

o en valenciano no
pasa del46%.Elpeor datoes el de
los que saben escribir correcta-
menteel valenciano: solo el 26,4%
de los encuestados. Es mÃ¡s, el
41,7% directamente responde que
nosabe escribir Â«nadaÂ», un 7%me-
nosque hace cinco aÃ±os. Â«Indica la
tendencia creciente de la compe-
tencia escritaÂ», subrayarondesde
laConselleria.

Porlo que se refiere aluso social
dela lengua,el40% delos encues-
tados asegura hablarelvalenciano
encasa,pero baja elporcentaje de
gente que lo usa Â«siempreÂ»: un
28,8%, cuandohace cinco aÃ±os era
un32,6%. Elvalenciano se habla
mÃ¡s con los amigos: el 48,3% lo
usa eneste Ã¡mbito.

Lanovedad de la encuesta es el
empleo delvalenciano en internet.
El 43,8% lo usa con distinta fre-
cuencia. Entomo al 68%lo emplea
encorreoselectrÃ³nicos y enredes
sociales.



El 94% de la
poblaciÃ³n
entiende el
valenciano

El 93,9% de la poblaciÃ³n ma-
yor de 15 aÃ±os residenteen la
Comunidad Valenciana en-
tiendeel valencianoyel76,7%
sabe hablarlo, segÃºn la en-
cuesta de Conocimientoy Uso
Social del Valenciano realiza-
da en 2010 y que hapublicado
la ConsejerÃ­a de EducaciÃ³n.

El titular de EducaciÃ³n,
Alejandro Font de Mora, ase-
gura que elestudio indica que
elvalenciano"se estÃ¡ adaptan-
dobienauna nuevasituaciÃ³n
propia de una sociedad mo-
derna, con una gran movili-
dad desde el punto de vista
demogrÃ¡fico, que estÃ¡ experi-
mentandoen los Ãºltimos aÃ±os
la incorporaciÃ³n de mucha
genteque procede deotrasco-
munidades autÃ³nomas y so-
bre todode otros paÃ­ses".

De la informaciÃ³n obteni-
da destacÃ³ que esprecisamen-
tela poblaciÃ³n mÃ¡s joven,me-
nor de25 aÃ±os, la que tieneel
mayor nivel de competencia
lingÃRÃ­stica. La encuesta tam-
biÃ©n explicaqueen lectura, el
85,9% de la poblaciÃ³n lee en
valencianodesde "un poco" a
"perfectamente"; el 45,3% lo
lee "bastante bien"o "perfec-
tamente", pero solo la cuarta
parte de los entrevistados
(26,4%) afirma saber escribir
elvalenciano"bastante bien"
o "perfectamente".

Un 40% de los encuesta-
dos utiliza el valenciano en
casa. De este porcentaje, un
28,8% lo habla "siempre", lo
que indicaun ligero retroce-
so respecto a la encuesta an-
terior (32,6%). En lasrelacio-
nes con los amigos, eluso del
valenciano es mÃ¡s amplio
que en el Ã¡mbito familiar,
con el 48,3%.



El 93,9% de los
mayores de 15
aÃ±os entiende
el valenciano

La Conselleria de EducaciÃ³n ha
publicado la encuesta de Cono-
cimiento yUso Social del Valen-
ciano del 2010, que indica que
el 93,9% de los mayores de 15
aÃ±os residentes en la Comunitat
entiende elvalenciano y el 76,7%
sabe hablarlo.Elconseller Alejan-
dro Font de Mora manifestÃ³ que
"el valenciano se estÃ¡ adaptando
bien a una nueva situaciÃ³n, con
la incorporaciÃ³n de mucha gente
que procede de otras comunida-
des autÃ³nomas y, sobre todo, de
otros paÃ­ses". Los menores de 25
aÃ±os son los que mÃ¡s saben. =



El 93,9% de la poblaciÃ³n residente
en la Comunitat entiende el
valenciano y el 76,7% sabe
hablarlo
Un 36% afirma tener conocimientos de inglÃ©s y un 0,2% de chino
Valencia, 6 (EUROPA PRESS)
El 93,9% de la poblaciÃ³n mayor de 15 aÃ±os residente en la Comunitat
entiende el valencianoy el 76,7% sabe hablarlo, segÃºn refleja la
encuesta de Conocimientoy Uso Social del valencianorealizada en
2010 y que ha publicado la Conselleria de EducaciÃ³n.
Sobre estos datos, el conseller de EducaciÃ³n, AlejandroFont de Mora,
ha seÃ±alado que el estudio indica que el valenciano "se estÃ¡

adaptando bien a una nueva situaciÃ³n propia de una sociedad
moderna, con una gran movilidad desde el punto de vista demogrÃ¡fico,
que estÃ¡ experimentandoen los Ãºltimos aÃ±os la incorporaciÃ³n de
mucha gente que procede de otras comunidades autÃ³nomas y sobre
todo de otros paÃ­ses".
De la informaciÃ³n obtenida, ha destacado que es precisamente la
poblaciÃ³n mÃ¡s joven, menor de 25 aÃ±os, la que tiene el mayor nivel de
competencia lingÃRÃ­stica a la hora de entender, hablar, leer y escribir en
valenciano. "Por tanto, la pirÃ¡mide de conocimientos es mayor en su
base, lo que marca un futuro esperanzador para el valenciano", ha
dicho.
Asimismo, Font de Mora ha resaltadoque la familia "continÃºa siendo
un Ã¡mbito importante para la transmisiÃ³n de la lengua,peroya no es
el Ãºnico". En este sentido, la escuela ha asumido un papel fundamental
y se ha convertido en un Ã¡mbito de gran trascendencia para la
transmisiÃ³n de las competencias bÃ¡sicas en lectura y escritura en
valenciano.Otro Ã¡mbito muy importante del uso de la lengua es el de
los amigos, que se consolida, e incluso supera ya al de la familia.
Por otra parte, dentro del Ã¡mbito laboral, Font de Mora ha destacado el
uso importante que se hace del valenciano en la AdministraciÃ³n
pÃºblica, tanto desde el punto de vista oral como escrito.
"Por tanto, â€”ha asegurado-- aunque existen dificultades, los datos
reflejan que se estÃ¡ trabajando bien, y se estÃ¡ asegurandoel futuro de
la lengua en base al conocimientocada vez mayor de las generaciones
mÃ¡s jÃ³venes, gracias sobretodo a la escuela".
RESULTADOS
Los contenidos de la encuesta se presentan en cuatro partes:
competencia lingÃRÃ­stica; uso social del valencianopor Ã¡mbitos;
actitudes y valoraciones; y en cuarto lugar este aÃ±o se suma, por
primera vez, un apartadoen el que se analiza el conocimientoque los
habitantes de la Comunitat valenciana tienen de otras lenguas
diferentes al castellanoy el valenciano.



En cuanto a la compresiÃ³n oral, la gran mayorÃ­a de los residentes de la
Comunitat valenciana de mÃ¡s de 15 aÃ±os de edad entiende el
valenciano.En concreto, un 93,9% de los valencianos entiende "un
poco", "bastante bien" o "perfectamente"el valenciano (96,1% en la
zona valencianohablantey 79,2% en la zona castellanohablante).
Este dato destaca, ademÃ¡s, por la peculiaridad de que es precisamente
en las zonas valencianohablantes donde se concentra la mayor parte
de la poblaciÃ³n procedente de otras comunidadesautÃ³nomas y de otros
paÃ­ses.
Por otro lado, la mayor parte de los encuestados (un 76,7%) sabe
hablar el valenciano, proporciÃ³n que aumenta hasta el 82,4% si nos
referimos sÃ³lo a la zona valencianohablante.En concreto, un 48,5%
del total habla valenciano sin dificultades (un 54,3% en la zona
valencianohablante),y de estos un 53% lo ha aprendidoen el entorno
familiar (el 55,5% de los habitantes del territoriovalencianohablante),
es decir que hay un 47% de los encuestados que ha aprendidoel
valenciano en Ã¡mbitos diferentes al de la familia.
En lectura, destaca que el 85,9% de la poblaciÃ³n encuestada (el 89,3%
de la zona valencianohablante) lee en valenciano de "un poco" a
"perfectamente",segÃºn se trate de rÃ³tulos, seÃ±alizaciones,
comunicaciones,anuncios publicitarios,etc. Asimismo, el 45,3% lee
"bastante bien" o "perfectamente"el valenciano (es decir, revistas o
libros).
Por lo que respecta a la capacidadde escritura, la cuarta parte de los
entrevistados(26,4%) afirman saber escribir el valenciano "bastante
bien" o "perfectamente",mientras que un 41,7% asegura no saber
escribirlo "nada", un 7% menos que hace cinco aÃ±os, lo que indica la
tendencia creciente de la competencia escrita.
USO SOCIAL
La segunda parte de la encuesta analiza el uso social de la lengua.Un
40% utiliza el valenciano en casa. De este porcentaje,un 28,8% lo
habla "siempre", lo que indica un ligero retroceso respecto a la
encuesta anterior, en la que afirmaba hacerlo un 32,6% de los
encuestados.Asimismo, los que hablan solo castellano en casa se
sitÃºan en el 56,2% (en 2005 eran el 48,1%) y un 3,8% habla "otras
lenguas" diferentes al castellanoy el valenciano.
En las relaciones con los amigos, el uso del valenciano es mÃ¡s amplio
que en el Ã¡mbito familiar, con el 48,3%, ya que el uso exclusivo del
castellano en este contexto es un 6,6% inferior al uso dentro del
Ã¡mbito domÃ©stico y el uso "indistinto" de ambas lenguas duplica al que
se hace "en casa" (con un 11,2%).
Una novedad remarcable de la encuesta es el uso del valenciano en
internet. AsÃ­, el nÃºmero de personas que, con distintas frecuencias, usa
el valenciano en la pÃ¡gina del navegador representa el 43,8% de los
usuarios, mientras que los que utilizan siempre el castellano se sitÃºan
en el 53,1%. La presencia del valenciano aumentahasta el 68,7% en
el uso del correo electrÃ³nico y hasta el 67,5% en las redes sociales.
La encuesta tambiÃ©n refleja que la mayorÃ­a de los entrevistados (un
45,5%) cree que el valenciano deberÃ­a usarse mÃ¡s que en la
actualidad, y un 42,7% opina que deberÃ­a hacerse como ahora, un
porcentaje muy superior al del estudio de 2005, cuando sÃ³lo era el
25,9% de los encuestados.
OTRAS LENGUAS
Finalmente, como novedad, se analiza el conocimiento de otras
lenguas, entre las que destaca el del inglÃ©s (un 36% de la poblaciÃ³n
entrevistada),que es el doble que los ciudadanos que tienen
conocimientosde francÃ©s (un 17,4%).
A mucha distancia se encuentran italiano(3,5%), rumano (2,3%),
alemÃ¡n (2,2%), Ã¡rabe (1,8%) i chino (0,2%). Las otras lenguas,con
valores inapreciables,suman el 3,3%.



El94por ciento delos
valencianos entiendesulengua

Los jÃ³venes menores
de 25 aÃ±os son losque
cuentan conmayor
competencia
lingÃRÃ­stica.

VALENCIA- El 93,9 por cientode
la poblaciÃ³n mayor de 15 aÃ±os
residenteen laComunitatValen-
ciana entiende valenciano y el
76,6 por ciento, sabe hablarlo,
segÃºn laencuestade2010 deCo-
nocimientoy Uso SocialdelVa-
lencianopublicadaporlaConse-
lleriadeEducaciÃ³n.

ElconsellerdeEducaciÃ³n, Ale-
jandroFontdeMora, seÃ±alÃ³ ayer
que, segÃºn laencuesta, los jÃ³ve-
nes menoresde 25 aÃ±os son los
que cuentan conmayor compe-
tencialingÃRÃ­stica, Â«lo queasegura
elfuturodelalenguaÂ».

Â«Este estudio indicaque el va-
lenciano se estÃ¡ adaptandobien
auna nuevasituaciÃ³n propiade
unasociedadmoderna,conuna
granmovilidaddesdeelpuntode
vistademogrÃ¡fico, que estÃ¡ expe-
rimentandoen los Ãºltimos aÃ±os
laincorporaciÃ³n demuchagente
que procede deotras comunida-
des autÃ³nomas y sobre todo de
otros paÃ­sesÂ», apuntÃ³.

Font deMoraresaltÃ³ que lafa-
miliaÂ«continÃºa siendounÃ¡mbito

importanteparalatransmisiÃ³n de
lalengua,peroyano es el ÃºnicoÂ».

En este sentido, apuntÃ³ que la
escuela Â«ha asumido un papel
fundamentaly se ha convertido
enunÃ¡mbito degrantrascenden-
cia para la transmisiÃ³n de las
competenciasbÃ¡sicas en lectura
yescritura envalencianoÂ».

DestacÃ³ que otro Ã¡mbito muy
importantedelusodelalenguaes
eldelos amigos, Â«que se consoli-



El 94%de la
poblaciÃ³n
entiende el
valencianoy
el77% lohabla

â€¢ â– â– â– "â– â€¢. El93,9% de la po-
blaciÃ³n mayorde 15 aÃ±os resi-
dente enla Comunitat entien-
deelvalencianoy el76,7% sabe
hablarlo,segÃºn la encuestade
Conocimiento y Uso Social del
Valencianorealizadaen 2010 y
que ha publicado la Conselleria
de EducaciÃ³n.

Elconseller deEducaciÃ³n, Ale-
jandroFontdeMora,seÃ±alÃ³ que
elestudio indica que elvalen-
ciano Â«se estÃ¡ adaptando bien a
unanueva situaciÃ³n propia de
unasociedadmoderna,conuna
granmovilidad desde el punto
de vista demogrÃ¡fico, que estÃ¡

experimentandoenlos Ãºltimos
aÃ±os la incorporaciÃ³n de mucha
genteque procede de otrasco-
munidades autÃ³nomas y,sobre
todo, de otros paÃ­sesÂ».

De la informaciÃ³n obtenida,
destacÃ³ que es lapoblaciÃ³n mÃ¡s

joven,menor de 25 aÃ±os, laque
tienemayor nivelde competen-
cia lingÃRÃ­stica alahorade enten-
der,hablar,leer yescribir en va-
lenciano: Â«La pirÃ¡mide decono-
cimientos es mayor ensu base,
loquemarcaun futuro esperan-
zadorÂ».



Lamitaddelosvalencianosnohablala
lenguapropiaysÃ³lo un26%laescribe
MAITEDUCAJÃŠ VALENCIA

â– LapoblaciÃ³n castellanohablan-
te deestacomunidad seresiste a
conocerel valenciano. El 90por
ciento de ciudadanos proceden-
tesde lascomarcas con estepre-
dominio lingÃRÃ­stico afirmanoha-
blar enla lengua autÃ³ctona, 25
aÃ±os despuÃ©s delapromulgaciÃ³n
dÃ©la leyqueobligaaque todoslos
alumnos concluyanlaEducaciÃ³n
SecundariaObligatoriasiendobi-
lingÃRes. La Ãºltima encuestadela
Conselleria deEducaciÃ³n, dadaa
conocerayer,destacaque sÃ³lo un
28,9% seexpresaenella Â«un pocoÂ»
yun6i,i%,Â«nadaÂ».

En las zonas valencianopar-
lantes la situaciÃ³n es distinta
pero, aÃºn asÃ­, algomÃ¡s dela mi-
tad â€” un 54,3%â€” contesta que
habla la lengua autÃ³ctona bas-
tantebien operfectamentemien-
tras que 17,6% seÃ±ala quenada y
un28,1%, unpoco.

En elconjunto de la comuni-
dad, menos de la mitadâ€” el
48,5%â€” hablan en valenciano
pero un51,5% declaraque poco
onada.

Si Ã©sta es la situaciÃ³n del va-
lenciano hablado,la delescrito es
todavÃ­a peoryaque Ãºnicamente el
14,6 asegura dominarla sobre el
papel perfectamente y un11,8%
dicehacerlo bastantebien â€” algo
mÃ¡s del 26% entre ambosâ€”; un
31,9% un pocoy un41,7%, nada.
Mientras,entre quienesnola en-
tienden hay una poblaciÃ³n que
ronda 31,2%.

Diferente interpretaciÃ³n ofreciÃ³
ayer la conselleria sobre suen-
cuesta: Â«Conocimiento y UsoSo-
cial delValencianoÂ» realizada en
2010,desdedonde comentarona
Levante-EMV quese tratade un
sondeoyno deuncenso.En una
nota de prensa oficial subraya
que Â«el 93,9% delapoblaciÃ³n ma-
yor de 15 aÃ±os residente en la
Comunitat entiendeelvalenciano
yel 76,7% sabe hablarloÂ» yaque in-
cluye enla suma, juntoal Â«per-
fectamenteÂ», losapartadosde Â«un
pocoÂ» y Â«bastante bienÂ».

El conseller deEducaciÃ³n, Ale-
jandroFontdeMora,asegurÃ³ ayer
que esteestudioindicaque elva-
lenciano Â«se estÃ¡ adaptandobien
aunanuevasituaciÃ³n propia de
unasociedad moderna,conuna
gran movilidad desde el punto
de vista demogrÃ¡fica, que estÃ¡

experimentando en los Ãºltimos
aÃ±os la incorporaciÃ³n de mucha
gente que procede de otras co-
munidades autÃ³nomas y sobre
todode otrospaÃ­sesÂ».

Competenciade los mÃ¡s jÃ³venes
LapoblaciÃ³n mÃ¡s joven, menor
de25 aÃ±os, esla quetiene elma-
yorniveldecompetencia lingÃRÃ­s-
tica alahorade entender, hablar,
leeryescribir envalenciano. Â«Por
tanto, la pirÃ¡mide de conoci-
mientos es mayor ensubase, lo

M.D.VALENCIA

â– LadivisiÃ³n territorialque utiliza
laConselleria de EducaciÃ³n para
realizarlas encuestassobre elco-
nocimientoyusosocialdelvalen-
ciano laha empleado yaenante-
rioressondeos.AsÃ­, divideala Co-
munitat Valencianapor regiones:
Alicante,Valencia,CastellÃ³, Ciu-
daddeValenciay Ã?rea Metropoli-
tana asÃ­ como ladeAlcoi-Gandia,
quecomprende la MarinaAlta, el
Comtat,l'AlcoiÃ¡, laValld'Albaiday
laSafor ademÃ¡s dela
regiÃ³n castellanohablante que es-
tarÃ­a integradaporlosSerranos,la
Hoyade BuÃ±ol, la PlanadeUÃRel-
Requena, el Valle de Cofrentes-
Ayora,laCanaldeNavarros,elAlto
VinalopÃ³, elVinalopÃ³ Medioy la
VegaBaja.

Laencuesta, divididaenvarios

casa sesitÃºa enel56,2% [en2005
eran el 48,1%) y un3,8% habla
Â«otras lenguasÂ» diferentes al cas-
tellanoyelvalenciano.

En lasrelaciones con los ami-
gos, eluso delvalencianoesmÃ¡s

amplio queenel Ã¡mbito familiar,
conel48,3%,ya queeluso exclu-
sivodel castellano enestecontexto
es un6,6% inferior aluso dentro
del Ã¡mbito domÃ©stico.

Una novedaddestacada de la
encuestaesel usodelvalenciano
eninternet.ElnÃºmero de perso-

apartados,reflejaquelamayorÃ­a de
losentrevistados (un45,5%) cree
queel valenciano deberÃ­a usarse
mÃ¡s, yun42,7% opinaque deberÃ­a
hacersecomoahora,unporcentaje
muy superior al del estudio de
200S, cuando sÃ³lo erael25,9%.

Como novedad, se analiza el
conocimiento de otras lenguas,
entre las que destaca el del inglÃ©s
(un36% dela poblaciÃ³n entrevis-
tada), que eseldobleque losciu-
dadanos que tienenconocimien-
tosde francÃ©s (un17,4%).Amucha
distancia se encuentran italiano
(3/5%), rumano (2,3%), alemÃ¡n

(2,2%), Ã¡rabe (1,8%)ychino (0,2%).
Las otras lenguas,con valoresin-
apreciables, sumanel3,3%.

El sondeo realizado este aÃ±o
destaca Â«los cambios quehan afec-
tado alapropiacomposiciÃ³n dela
sociedad valenciana, comolapro-
gresivaurbanizaciÃ³n del territorio
endetrimento del Ã¡mbito rural, o
laglobalizaciÃ³n de lascomunica-
ciones y delmercado de trabajo,
con la consiguiente movilidad de
losciudadanos yla inmigraciÃ³n ha-
cia las zonas mÃ¡s desarrolladasÂ».

Ã±as que, con distintas frecuen-
cias, usaelvalencianoenla pÃ¡gi-
na delnavegador representa el
43,8% de los usuarios,mientras
que losqueutilizansiempre elcas-
tellano se sitÃºan enel 53,1%. La
presenciade estalenguaaumen-
ta hasta el68,7%enelusodelco-
rreo electrÃ³nico yhastael67,5% en
lasredes sociales.

EducaciÃ³n realiza periÃ³dica-
mente este estudio desde el aÃ±o
1985, conelobjetivo deevaluarla
saluddelvalenciano.



NOADE LA TORRE /Valencia
Escola Valenciana cambia decara.
Aunqueno tanto deplanteamien-
to, pese acumplir este aÃ±o elcuar-
to de siglo.Su nuevopresidente,
Vicent Moreno (Massanassa,
1957),que lamenta que todavÃ­a
hoy suspalabras envalenciano no
se puedan transcribir enbuena
parte de los medios â€” Â«en castella-
nonome siento reflejadoÂ» â€”, tiene
marcado ensu agenda unreto in-
mediato: ladespolitizaciÃ³n del va-
lenciano.

Â«El valenciano es paramuchos
unaseÃ±a de identidad,pero des-
puÃ©s sonpocos los que loutilizanÂ»,
comenta este corredor defondo
con mÃ¡s de tres dÃ©cadas deexpe-
riencia enelmundo delaenseÃ±an-
za. Â«Los valencianohablantes se
tienen que hacer visiblesÂ». Pero,
Â¿quÃ© ha cambiado en todo este
tiempo? Â¿En quÃ© seha avanzado?
Â«Hemos superadoya la situaciÃ³n
del 'note entiendo'Â», destaca Mo-
reno,para quienÂ«saludar en valen-

ciano noes faltar al respeto, sino
posicionarseÂ».

Para Moreno,la encuestasobre
el uso delvalenciano que difundiÃ³
el lunes la Conselleria de Educa-
ciÃ³n no reflejala realidad. Casi el
100%de la poblaciÃ³n puede enten-
der elvalenciano y cada vezmÃ¡s

gente tiene tÃ­tulos de laJunta Qua-
lifÃ­cadora de Coneixements delVa-
lencia, pero locierto es que la len-
gua Â«no estÃ¡ vivaenlacalleÂ». Â«Re-
vitalizar su uso socialÂ» es el
prÃ³ximo objetivode la cabeza visi-
ble deEscola Valenciana.

Moreno lamenta unhecho que
nodejade sercierto enla Comuni-
dad: Â«Se puedevivir sin aprender
valencianoÂ». PoruÃ±a razÃ³n bien

sencilla, segÃºn Moreno. Y es que
apenas hay lo que Ã©l denomina
Â«referentes mediÃ¡ticosÂ». Salvoex-
cepciones, insiste,pocos son los
polÃ­ticos, deportistas o actores que
aparecenen losmedios hablando
valenciano.

Moreno,sinembargo,no se deja
vencer porel desÃ¡nimo. En su opi-
niÃ³n, Â«la normalizaciÃ³n estÃ¡ en
marcha desde 1707 [fecha de la
Batalla deAlmansa], y si estepue-
blo estÃ¡ vivoes porque haygente
consciente que haseguidohablan-
do elvalenciano en su casay, por
tanto, ama la lenguaÂ».

En esta lÃ­nea optimista, el nuevo
presidente quiere dejaratrÃ¡s Â«la
Ãºltima temporada defricciÃ³n y en-
frentamientosÂ» de laentidadcon la
Conselleria. Â«Queremos hablar con
todos y ofrecerles nuestracolabo-
raciÃ³n, y aquÃ­ estÃ¡ incluido elGo-
biernovalencianoÂ», remarca.

En la actualidad, unodelos pla-
nes con los que menosestÃ¡ de
acuerdo Escola Valenciana esel
del plurilingÃRismo enlas aulas.
Â«Estamos a favordel plurilingÃRis-
moÂ», recuerda Moreno,porlo que
noseopone ala enseÃ±anza delin-
glÃ©s enlos colegios. Ahora bien,
Â«la lenguaminorizada hayque mi-
marlaporque estÃ¡ en condiciones
de desigualdadÂ».

En laprÃ¡ctica, estosignifica que

con elproyecto deEducaciÃ³n de
introducir lÃ­neas eninglÃ©s conel
80% de las horas eneste idioma
(10% para castellano y otro 10%
para valenciano), Â«los alumnos
aprenderÃ¡n castellano pero no va-
lenciano, quesolo les sonarÃ¡Â». Su
propuestapasa por la introducciÃ³n
del inglÃ©s a loscuatroaÃ±os, Â«pero
de formapuntualÂ». Es mÃ¡s, More-
noconsidera que es Â«insostenible
econÃ³micamenteÂ» mantenerenun
aula untutorde inglÃ©s y unprofe-
sor.

Por su experiencia, el Programa
de IncorporaciÃ³n Progresiva (PIP)
envalenciano Â«no seha desarrolla-
do bienÂ». Para Moreno,es hora,
por tanto, de un Â«nuevo consensoÂ».

N.DELAT.
Sihay algo queconsti-
tuye laseÃ±a deidenti-
dad de Escola Valen-
ciana essu voluntaria-
do lingÃRÃ­stico. Unda-
to: el 40%de los ayun-
tamientos en los que
estÃ¡ implantada esta
iniciativa sondelPar-
tido Popular.

Â«Hemos ofrecido
simbÃ³licamente al
presidente Campsy al
conseller FontdeMo-

ra participarcomovo-
luntarios lingÃRÃ­sti-
cosÂ», comenta el pre-
sidente de Escola Va-
lenciana, Vicent Mo-
reno.Se trata, endefi-
nitiva, de hacer mÃ¡s
visible una campaÃ±a
que suma ya desde el
aÃ±o 2005 unas 3.500
parejas enmediocen-
tenar de municipios
de la Comunidad Va-
lenciana.

El ejemploque me-

jor describe lo que es
esteprogramaeselca-
so de una madre ru-
manadelcolegio que,
tras unaÃ±o practican-
do la conversaciÃ³n
con un valencianoha-
blante, Â«al aÃ±o sesoltÃ³
y hoy tieneyaeltÃ­tulo
del MitjÃ¡Â».

Esta Â«valenciana de
RumaniaÂ» es una de
las cientos de perso-
nas que conforman el
voluntariado lingÃRÃ­s-



SatisfacciÃ³n por
el mayor uso

valenciano
REDACCIÃ“N
CASTELLÃ“N

La secretaria autonÃ³mica de
EducaciÃ³n, Concha GÃ³mez, ha
valorado las conclusiones de la
encuesta 2010 de Conocimiento
y Uso Social del Valenciano, ela-
borada por la Conselleria de Edu-
caciÃ³n, y ha destacado que "es
muy positivo que el valenciano
sea cada vez mÃ¡s usado entre la
poblaciÃ³n dela Comunitat".Para
GÃ³mez, este estudio refleja que
el valenciano "atraviesa pou un
buenmomento yes muypomtivo
que cerca del94% de la poblaciÃ³n
mayor de 15 aÃ±os residente en la
Comunitat entienda la lengua

de nuestra tierra". =



EUcrÃ­tica lapolÃ­tica
lingÃRÃ­stica delConsell

EDUCACIÃ“N
;:REDACCIÃ“N. La diputada de
EUpor CastellÃ³n enLes Corts,
MarinaAlbiol,criticÃ³ ayer lapo-
lÃ­tica lingÃRÃ­stica de la Generali-
tatValenciana despuÃ©s de cono-
cer los Â«malos resultadosÂ» que,
a su juicio, se desprenden de la
Ãºltima encuesta elaborada al
efecto por laConselleriade Edu-
caciÃ³n. Â«Los resultados eran de
esperar,ya que tenemos uncon-
seller de EducaciÃ³n quemenos-
precianuestra lenguaÂ», conclu-
yÃ³ laparlamentaria.



Albiolcriticael
Â«menosprecioÂ»
yelataquedel
Consellcontra
elvalenciano
LEVANTE DECASTELLÃ“ CASTELLÃ“

â– Ladiputada autonÃ³mica deEs-
querraUnida,MarinaAlbiol, cri-
ticÃ³ ayerduramentelapolÃ­tica lin-
gÃRÃ­stica delConsellyadvirtiÃ³ que
el impacto negativo sobre eluso
delvalencianoerauna crÃ³nica ya
anunciada.Â«Los malosresultados
que da a conocer la Ãºltima en-
cuesta de laConselleria de Edu-
caciÃ³n sobre el uso y el conoci-
mientodelvalencianoerande es-
perar, puesto que tenemos un
conseiler de EducaciÃ³n quedes-
precia nuestra lenguaÂ».
Albiol subrayÃ³ que elPartidoPo-
pular Â«lleva muchos aÃ±os poten-
ciando el conflicto lingÃRÃ­stico. El
anticatalanismo del PP supone
un ataque frontalala lengua y en
nadaayuda aquelosciudadanos
y ciudadanas la utilizan de una
manera normalizadaÂ», afirmÃ³ la
diputadade EUPV.

Como ejemplo del supuesto
anticatalanismo, la diputada del
Graude CastellÃ³ recordÃ³ elcorte
delas emisiones de TV3 por par-
te del Consell. Albiol considera
que Â«la polÃ­tica de recortesdelPar-
tidoPopular enelfomento delva-
lenciano Â«no ayudan a adelantar
y empeorarÃ¡n los resultadosÂ».



Escola dice que la LUEV es "la Ãºnica
garantÃ­a de supervivencia del
valenciano" y que las cifras
permanecen "estancadas"

Escola valenciana ha valorado las conclusiones de la encuesta de
2010 de Conocimiento y Uso Social del valenciano,elaborada por la
Conselleria de EducaciÃ³n, y ha destacado que la Llei d ' ÃŠs i
Ensenyament del Valencia (LUEV) "es la Ãºnica garantÃ­a de
supervivencia del valenciano",a la vez que ha asegurado que las
cifras permanecen "estancadas".

EUROPA PRESS. 09.12.2010

Escola valenciana ha valorado las conclusiones de la encuesta de
2010 de Conocimiento y Uso Social del valenciano,elaborada por la
Conselleria de EducaciÃ³n, y ha destacado que la Llei d ' ÃŠs i
Ensenyament del Valencia (LUEV) "es la Ãºnica garantÃ­a de
supervivencia del valenciano",a la vez que ha asegurado que las
cifras permanecen "estancadas".

En un comunicado, la entidad considera "positivo" que los niveles de
competencia en valenciano mÃ¡s altos sean los del sector joven y ha
seÃ±alado que "es innegable los efectos de la LUEV en esta situaciÃ³n".

No obstante, ha manifestado que "las cifras son todavÃ­a bajas". Los
datos son prÃ¡cticamente idÃ©nticos a los de hace cinco aÃ±os. Los
ciudadanos que entienden valenciano crecen un 0,2%, mientras que
los que lo hablan un 1,2%.

El gerente de Escola valenciana, Ã?ngel MartÃ­, ha afirmado que la
enseÃ±anza en valenciano "representada una puerta de entrada a
otras lenguas" y ha explicado que las cifras de uso del valenciano se
encuentran "estancadas". "Si yo tuviera la responsabilidad polÃ­tica de
normalizar el valenciano y en cinco aÃ±os sÃ³lo consiguiera estas cifras
dimitirÃ­a", ha subrayado.



Escola dice que laLUEV es "la Ãºnica
garantÃ­a de supervivencia delvalenciano" y
que las cifras permanecen "estancadas"

Escola Valenciana ha valorado las conclusiones de la encuesta de 2010 de Conocimientoy Uso Social del
Valenciano, elaboradapor la Conselleria de EducaciÃ³n, y ha destacado que la Llei d'ÃŠs i Ensenyamentdel
Valencia (LUEV) "es la Ãºnica garantÃ­a de supervivenciadelvalenciano",a la vezque ha asegurado que las cifras
permanecen "estancadas".

VALENCIA, 9 (EUROPA PRESS)

Escola Valenciana ha valorado las conclusiones de la encuesta de 2010 de Conocimientoy Uso Social del
Valenciano, elaboradapor la Conselleria de EducaciÃ³n, y ha destacado que la Llei d'ÃŠs i Ensenyamentdel
Valencia (LUEV) "es la Ãºnica garantÃ­a de supervivenciadelvalenciano",a la vezque ha asegurado que las cifras
permanecen "estancadas".

En un comunicado, la entidad considera"positivo" que los niveles de competencia envalenciano mÃ¡s altos sean
los del sector joveny ha seÃ±alado que "es innegable los efectos de la LUEV en esta situaciÃ³n".

No obstante, ha manifestadoque "las cifras son todavÃ­a bajas". Los datos son prÃ¡cticamente idÃ©nticos a los de
hace cinco aÃ±os. Los ciudadanosque entiendenvalenciano crecen un 0,2%,mientras que los que lo hablanun
1,2%.

El gerente de Escola Valenciana,Ã?ngel MartÃ­, ha afirmado que la enseÃ±anza en valenciano "representadauna
puerta de entradaa otras lenguas"y ha explicado que las cifras de uso delvalenciano se encuentran
"estancadas". "Si yo tuviera la responsabilidadpolÃ­tica de normalizarelvalenciano y en cinco aÃ±os sÃ³lo
consiguiera estas cifras dimitirÃ­a", ha subrayado.



Escola dice que la LUEV es "la Ãºnica
garantÃ­a de supervivencia del
valenciano" y que las cifras
permanecen "estancadas"
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Escola Valenciana ha valorado las conclusiones de la encuestade 2010 de Conocimiento yUso Social
del Valenciano,elaborada porla Conselleria de EducaciÃ³n, y ha destacado que la Llei d'ÃŠs i
Ensenyamentdel Valencia (LUEV) "es la Ãºnica garantÃ­a desupervivencia del valenciano",ala vezque
ha asegurado que las cifras permanecen"estancadas".

Enun comunicado,la entidad considera "positivo" que los niveles de competencia en valenciano mÃ¡s

altos sean losdel sector joveny ha seÃ±alado que "es innegable los efectos de la LUEV enesta
situaciÃ³n".

Noobstante,ha manifestado que "las cifras son todavÃ­a bajas".Los datos son prÃ¡cticamente idÃ©nticos
alos de hace cinco aÃ±os. Los ciudadanos que entienden valenciano crecen un 0,2%,mientras que los
que lo hablan un 1,2%.

El gerentede Escola Valenciana,Ã?ngel MartÃ­, ha afirmado que la enseÃ±anza envalenciano
"representadauna puerta de entrada aotras lenguas" y ha explicado que las cifras de uso del
valenciano se encuentran"estancadas". "Si yo tuvierala responsabilidad polÃ­tica de normalizar el
valenciano y encinco aÃ±os sÃ³lo consiguiera estas cifras dimitirÃ­a", ha subrayado.



Los castellonenses hablan "bien"
en valencia y suspenden al escribir-

Cae eluso social
de la lengua,donde
el castellanogana en
todos los Ã¡mbitos-

Seis de lasocho
comarcasse incluyen
en el Ã¡rea lingÃRÃ­stica
valencianoparlante

Los ciudadanos castello-
nenses entienden perfec-
tamente el valenciano,
lo hablan bastante bien

y lo leen bien, pero suspenden
a la hora de escribirlo. Lo indica
el Informe deConeixement i ÃŠs
Social delValencia de la Conselle-
ria deEducaciÃ³n, que arroja unas
tasas del 80,5, el 61,7, el 58,7y el
34,5%, respectivamente.

AdemÃ¡s, desde la Academia
Valenciana de la Llengua (AVL)
desvelan que "los movimientos
migratorios podrÃ­an explicar,en
parte, el descenso en la propor-

enlas Ã¡reas valencianoparlantes,
donde existe un predominio del
castellano". Lascifras hablan por
sÃ­ solas: el 41,9% es la lenguaque
usa siempre en casa, frente al
38,5%:el 39,1% se comunica con
sus amigos encastellano, contra
el 24,3%; con desconocidos, un
48% frente a un13,2%; enel tra-
bajo,con 40,7% porun18,4%. En
loscomercios, aumentala brecha
lingÃRÃ­stica, un55,8% y un11,3%.

CAMPAÃ‘AS //TantolaGeneralitat,
como la AVL o el InstituÃ­ Interu-
niversitari de FilologÃ­a Valencia-
na han iniciado campaÃ±as para
potenciar el valencia a pie de ca-
lle,dondelas Normes deCastellÃ³
estÃ¡n plenamentevigentes,dicen
los filÃ³logos, 78 aÃ±os despuÃ©s de
su firmaenla Casa Matutano.

Ayer arrancaron los actos con-
memorativos de las Normes,con
unacharla de ToniGisbert sobre
L'evoluciÃ³ Ã­tel conflicte entorn el nom
dela llengua,enel Centro Munici-
pal de Cultura, que desemboca-
rÃ¡n el dÃ­a 21conel homenajede
laciudad de laPlana,s

lascifras
â–ºâ–ºAPRENDIZAJE

Esel porcentaje de
ciudadanos que han
aprendidoa hablar valencia
enel entorno familiar,
mientras que el36,6% lo ha
hechoen laescuela.

â–ºâ–ºINICIATIVALECTORA

Esta cifra constatael Ã­ndice
de castellonenses quesehan
iniciado en la lectura enla
lenguavehicular valenciana
enel colegio,mientras que
lacifra asciende hasta aun
53% por cuentapropia.

â–ºâ–ºSABERESCRIBIR

MÃ¡s de lamitad de los 6.600
entrevistadosenel Informe
de Coneixementi ÃŠs Social
ha aprendidoa escribir en
valencia encicolegio.La cifra
esdel41%entrequienes lo



LautilizaciÃ³n delvalencianoen
laprovinciadeCastellÃ³ caeun
12%enlos Ãºltimos cincoaÃ±os

La en
laprovinciadeCastellÃ³ caeun
12%enlos Ãºltimos cincoaÃ±os



LautilizaciÃ³n socialdelvalencianoenla
provinciacaeenun12%encinco aÃ±os

NACHOMARTÃ?N CASTELLÃ“

â– La Enquesta2010 de Coneixe-
mentiUs SocialdelValencia des-
vela que,enapenascinco aÃ±os, la
utilizaciÃ³n delvalencianoha caÃ­do
enunpromediodel12,6%enlapro-
vinciade CastellÃ³. AdemÃ¡s, el co-
nocimiento dela lengua entre los
habitantes delascomarcasdeCas-
tellÃ³ haexperimentadoundecen-
sodehasta el13%.

la Ãºltima encuestahabÃ­a sidoela-
boradaen2005 ylaestadÃ­stica evi-
dencia elresultadonegativo delas
polÃ­ticas denormalizaciÃ³n lingÃRÃ­s-
tica y promociÃ³n del valenciano
delaConselleria deEducaciÃ³n.

En cuanto al nivel de conoci-
miento delvalenciano,lascomarcas
deCastellÃ³ han experimentadoun
retroceso de hasta el9%. Desdeel
aÃ±o 2005,el nÃºmero de personas
quepuede entenderperfectamen-
te el valenciano ha caÃ­do enun
13% -deun74%aun61%-.

Latendencia se repiteenlorela-
tivoa laspersonasquepueden ha-
blarperfectamente envalenciano,
que enmenos deun lustro sehan
reducidoenun11% enlascomar-
cascastellonenses -deun57%a un
46%-.

TambiÃ©n ha descendido elpor-
centaje delaspersonas quesaben
leer envalenciano enalrededorde
un10%-de un43% delapoblaciÃ³n
aun33%-.PorÃºltimo, enlorelati-
vo a la capacidad de escribir co-
rrectamente,los Ãºltimos estudiosre-
velan queelporcentaje hapasado
deun21,8% a un19,4%.

Las cifras ponen enevidencia
que lavariable que ha sufrido un
menorretrocesoesprecisamentela
delas personas quepueden escri-
birla lengua.Una delas hipÃ³tesis
que barajanlosexpertosparexpli-
car estefenÃ³meno es que las per-
sonas mÃ¡s letradassiguen mante-
niendo sunivel y su interÃ©s porla
lengua.

No sucede asÃ­ conquienestienen
unconocimiento menosacadÃ©mi-
codelalenguay nohanprofundi-
zado ensu estudio.Eneste caso,se-
gÃºn laencuestadelaconselleria, los
ciudadanos que mÃ¡s hanperdido
sushabilidades lingÃRÃ­sticas enva-
lenciano sonlossituadosenlahor-
quilla entre los niveles medio y
bajo. EnloreferentealautilizaciÃ³n
de lalengua,el descenso generali-
zado sehahecho patenteentodos
losescenarios sociales.

El nÃºmero depersonas que ha-
blan elvalenciano ensufamiliaha
bajado en un 7,5% -del 46% al
38,5%-. En las relaciones sociales
con amistades,elpromedioha ca-
Ã­do enun13%encinco aÃ±os -del
37% al 24%-. Respecto al idioma
que se habla enlas tiendas tradi-
cionales,eldescenso esdel 9%-del
34% en2005 al25%en2010-. Por Ãºl-
timo, laregresiÃ³n mÃ¡s acusada se

Causasysohidones defuturo
El especialista en normalizaciÃ³n
lingÃRÃ­stica y miembrodelaAcade-
miaValenciana delaLlenguaEmi-
tÃ­ Casanova explicÃ³ ayer que las
causasde estedescenso enla utili-
zaciÃ³n podrÃ­an ser varias.Noobs-
tante, Casanovahizo hincapiÃ© en
que elresultado delaencuestano
coincide con supercepciÃ³n, dado
que Ã©l considera queelusodel va-
lencianoÂ«es cada vezmayorÂ» yque
el sistema de educaciÃ³n pÃºblica
delvalenciano Â«funcionaÂ».

Dicho esto, el acadÃ©mico ex-
plicÃ³ que un descenso de la
utilizaciÃ³nydel conocimiento
del valenciano podrÃ­a estar
motivado por varios facto-
res: Â«Un factor eselaumento
deinmigrantesque no cono-

cenia lengua Otroesquelos lÃ­-
deres pÃºblicos y polÃ­ticos no

dan suficiente ejemploalnoha-
blarenvalencianoyesohacequela
gente indecisa optepornohablar-
lo. lambiÃ©n es posible que no se
estÃ© haciendounapolÃ­tica lingÃRÃ­s-
tica adecuada. Lo importante es
que elvalenciano sedespolitice yse
presentecomouna lenguadeaco-
gida. Que no se exija como algo
practico, sinoque sepromueva en-
tre lagenteelgustodehablarlo por
riqueza culturalyporqueessulen-
gua. Esa es la forma demantenerla
lengua.Hayque perder elmiedoa



El60%hablavalenciano
enfamiliapero sÃ³lo el
30%lousaeneltrabajo

GARLOS ALÃ“S ALZIRA
â– ElvalencianoesaÃºn unalengua
para laintimidad, alaque lecues-
ta romperbarreras tras dÃ©cadas
arrinconadaydespreciada. Apro-
ximadamente seisdecadadiezha-
bitantesde laRibera habla enva-
lencianoenelÃ¡mbito delhogar,sin
embargo enel trabajo lalengua
propia pierdepeso ysÃ³lo lausan
para tratar con sus compaÃ±eros
tresdecada diezciudadanos.

Una encuestarealizadapor la
Conselleria de EducaciÃ³n confir-
maquepeseaquelaRiberaesuna
delas comarcasvalencianasdon-
de lalengua autÃ³ctona tiene ma-

noparlantes dondela lengua au-
tÃ³ctona registraunmayorgradode
comprensiÃ³n. AquÃ­ los porcenta-
jes sonmayoritarios:el90%laen-
tiende bastante bien o perfecta-
mentey prÃ¡cticamente el80% la
habla con fluidez.En estecampo
no hay otro grupo de comarcas
dondeelvalenciano estÃ© tanvivo.

Pero el estudio recoge datos
muycuriosos. En elcomercio tra-
dicional,el45% de los vecinosde
la comarcautiliza siempre elva-
lenciano,encambio si se trata de
unagran superficiesÃ³lo lohaceel
30%. Si elsupuestoes hablar con
undesconocido enlacalle unter-



CRÃ?TICA LINGÃŒÃ?STICA

EU acusa a
Font de Mora
de despreciar
el valenciano

Ladiputada autonÃ³mica deEs-
querra Unida, Marina Albiol,
asegura que las causas princi-
pales por las que los datos res-
pecto al uso yelconocimiento
del valenciano en la Comuni-
tat son "tanmalos" se encuen-
tran en el "anticatalanismo"
del Partido Popular, la "falta
de inversiÃ³n por parte del Go-
bierno valenciano en polÃ­ticas
de fomento del valenciano"
y en la "nefasta" gestiÃ³n del
conseller del ramo, Alejandro
Font de Mora. La parlamenta-
ria critica duramente la polÃ­-
tica lingÃRÃ­stica del Consell, "y
a este conseller que tenemos
que no hace mÃ¡s que menos-
preciar nuestra lengua".

AdemÃ¡s, Albiol* reiterÃ³ que
elPP "potencia el conflicto lin-
gÃRÃ­stico. Ese anticatalanismo
de los populares supone un
ataque frontal a la lengua y
quenos quita la seÃ±al de TV-3,
en nada ayuda a que los ciu-
dadanos la puedan utilizar de
una manera normalizada".=



"FA 93,9% de la poblaciÃ³ major de 15anys resident a la Comunitat entÃ©n el
valenciÃ  iel 76,7% sap parlar-lo "

titulava la Conselleria d'EducaciÃ³ la nota de
premsa anunciant els resultats de la seva Ãºltima enquesta de coneixementiÃºs

social del ValenciÃ  a la Comunitat. Ho feia com si d'unabona notÃ­cia es tractarÃ , i
pot ser-ho, encaraque el fet que la mateixa enquesta assenyalarÃ  que el 100%
dels immigrants de paÃ¯sos de parlano espanyola entenen el castellÃ  itambÃ© el
100%el parla en major 0 menor mesura,sembla indicarque la salut, l'estimaiel
valor que reporten els ciutadans â€”tant estrangers com a autÃ²ctonsâ€” al valenciÃ 
no estÃ  al mateix nivell que el del castellÃ .

PerÃ² el mÃ©s curiÃ³s no figurava acÃ­, sinÃ³ en l'evoluciÃ³ de la
valoraciÃ³ de quin hauria de ser l'Ãºs del valenciÃ  enun
futur,que ha descendit tant en valencianoparlants com en
castellanoparlants. Entre els primers s'ha passat del 59*596
que deien que havia d'usar-se mÃ©s enel futur al 458
actual; mentre que entre els castellanoparlants, els que
considerenque el valenciÃ  hauria de parlar-se mÃ©s es
reduÃ¯en del 265% de 2005 al 19'6 actual. En tots dos
casos,allÃ² que s'imposa Ã©s la sensaciÃ³ que enunfutur,
malgrat el baix Ã­ndex de coneixementreal (la mitjana de la
gent que diuparlar-10,llegir-lo iescriure'l amb correcciÃ³
no supera el 15%),s'hauria d'usar igual que ara (aixÃ­ ho
afirma un427% dels valencianoparlants iel 40/6 dels
castellanoparlants). Sens dubte, unbaix grau
d'autoexigÃancia dela ciutadania respecte al coneixement
de lallengua prÃ²pia que la Conselleria d'EducaciÃ³ es

podria atribuir coma resultat de laseva polÃ­tica en els Ãºltims anys.



tant al nivell educatiu (elque indica la importÃ ncia de l'ensenyament escolar), en
el qual a major nivell d'estudis,major Ã©s el coneixementiÃºs de la llengua, comal
nivell econÃ²mic, sent les classes altesles que tenen unmajor coneixementdel
valenciÃ  ien fanunmajor Ãºs. Una dada,esta Ãºltima, que podriaexplotar-se
fÃ cilment per a establiruna correlaciÃ³ positiva que incentivara encaramÃ©s
l'interÃ©s per conÃaixer iemprar lallengua, perÃ² enla qual la Conselleria fins ara
no haincidit.

Segons lasecretÃ ria autonÃ²mica d'EducaciÃ³, Concha GÃ³mez, "estesdades
evidencien que el treball que s'estÃ  realitzant des dels organismespÃºblics per la
llenguaprÃ²pia estÃ  donant els seusfruits, la qualcosa permet la seva extensiÃ³ i
Ãºs cada vegada major entre lapoblaciÃ³". En canvi,la valoraciÃ³ de l'enquestaper
part dela diputada d'EsquerraUnida aLes Corts,MarinaAlbiol,eraben
diferent: "Els dolents resultats que dÃ³na a conÃaixer l'Ãºltima enquesta de la
Conselleria d'EducaciÃ³ sobre l'Ãºs iel coneixement del valenciÃ  nosÃ³n
sorprenents,ja que tenimun Conseller d'EducaciÃ³ quemenysprea la nostra
llengua". Albiol considera que lapolÃ­tica de retalls delPartitPopularpel que fa a
lapromociÃ³ ial foment delvalenciÃ  "no ens ajuden a avanÃ§ar, isi continuemaixÃ­
lesprÃ²ximes enquestes donaran,malauradament,uns resultats encarapitjors", i
recordÃ  que enguany s'ha produÃ¯t un retall del 39% de les subvencionsper al
foment del valenciÃ , per a lapromociÃ³ de la nostra llengua al teatre oper a la
traducciÃ³ de les obres literÃ ries envalenciÃ .





Escola Valenciana lamenta l'"estancament" de determinats parÃ metres d'Ãºs social del valenciÃ ,
revelats per l'Ãºltima enquesta sobre coneixement i Ãºs del valenciÃ  que dilluns va publicar la
Conselleria d'EducaciÃ³. Les xifres sÃ³n similars als de fa cinc anys, quan es va realitzar una
altra enquesta. Els ciutadans que l'entenen creixen nomÃ©s un 0,2%, mentre que els que el
parlen un 1, 2%.

Per al gerent d'Escola, Ã€ngel MartÃ­, l'estancament deixa en molt mal lloc el conseller Alejandro
Font de Mora. "Si jo tinguera la responsabilitat polÃ­tica de normalitzar el valenciÃ  i en cinc
anys nomÃ©s aconseguirÃ  aquestes xifres, dimitiria", va assegurar ahir MartÃ­.

Escola "valora positivament", en canvi, les dades referides al nivell de competÃancia lingÃRÃ­stica
dels joves, que la federaciÃ³ atribueix als "efectes de la Llei d'ÃŠs i Ensenyament del ValenciÃ ".

D'una altra banda, MartÃ­ va recordar que "l'ensenyament en valenciÃ  Ã©s la garantia de
supervivÃancia de la nostra llengua, i representada una porta d'entrada a altres llengÃRes".



EI PP aconsegueix que ja nomÃ©s 3 de cada 10
ValencÃ­ans parlin ValenciÃ 

La polÃ­tica liquidacionista del govern valenciÃ  capa la llengua catalana estÃ 

provocantestralls capa la salut del catalÃ  al PaÃ­s ValenciÃ . AixÃ­ ho revela
L'Enquesta 2010 coneixement i Ãºs social del valenciÃ " que ha fet pÃºblic la
conselleria d'EducaciÃ³ de la GeneralitatValenciana.

NomÃ©s el 28,8% dels ciutadans parla sempre en catalÃ  a casa a la zona
catalanoparlantdel PaÃ­s ValenciÃ , mentre que el 56,2% parla sempre en castellÃ 

a casa.

La situaciÃ³ Ã©s dramÃ tica a la regiÃ³ d'Alacant (12,7%) ia la ciutat de ValÃancia i la
seva Ã rea metropolitana (15,7%). AixÃ² a casa, perquÃa a fora de casa els
percentatgescauenencara mÃ©s. Per exemple a la feina, el percentatgede gent
que parla sempre en catalÃ  cau al 13,4%.

A la regiÃ³ de CastellÃ³ parla en catalÃ  a casa el 38,5% de la poblaciÃ³, perÃ² la
llengua prÃ²pia del paÃ­s tambÃ© Ã©s superadapel castellÃ  (41,9%). A la regiÃ³
d'Alacant nomÃ©s un 35,2% de la poblaciÃ³ sap parlar catalÃ , i a la ciutat de
ValÃancia nomÃ©s el sap parlar el 49,4%, Ã‰s a dir, que la majoria noel sap parlar o
el sap parlar molt poc.

La poblaciÃ³ castellanoparlantd'aquestacomunitat es resisteix a aprendre el
catalÃ . El 90 per cent de ciutadans procedents de les comarquesamb aquest
predominilingÃRÃ­stic afirmano parlaren la llengua autÃ²ctona, 25 anys desprÃ©s de
la promulgaciÃ³ de la llei que obliga que tots els alumnes concloguin l'EducaciÃ³
SecundÃ ria ObligatÃ²ria sent bilingÃRes. L'Ãºltima enquesta de la Conselleria
d'EducaciÃ³ destaca que nomÃ©s un 28,9% s'expressaen ella "una mica" i un
61,1%, "res".

A les zones catalanooparlantsla situaciÃ³ Ã©s diferent perÃ², aixÃ­, una mica mÃ©s de
la meitat-un 54,3%- contesta que parla la llengua autÃ²ctona bastant bÃ© o
perfectament mentre que 17,6% assenyala que res i un28,1% , una mica. En el
conjunt del territori, menys de la meitat -el 48,5%- parlenen catalÃ , perÃ² un
51,5% declara que poc o gens.

Si aquesta Ã©s la situaciÃ³ del catalÃ  parlat, la de l'escrit Ã©s encara pitjor ja que
Ãºnicament el 14,6 assegura dominar sobre el paperperfectament i un 11,8% diu
fer-ho forÃ§a bÃ© -una mica mÃ©s del 26% entre tots dos-, un 31,9% una mica i un
41,7%, res. Mentrestant, entre els que no l'entenenhi ha una poblaciÃ³ que ronda
31,2%.

Una novetat destacada de l'enquesta Ã©s l'Ãºs del catalÃ  a internet. El nombre de
persones que, amb diferents freqÃRÃancies, usa la llengua prÃ²pia a la pÃ gina del
navegadorrepresenta el 43,8% dels usuaris, mentre que els que utilitzen sempre
el castellÃ  es situen en el 53,1%. La presÃancia d'aquesta llengua augmenta fins
el 68,7% en l'Ãºs del correu electrÃ²nic i fins el 67,5% en les xarxessocials. /Font





Es comencen a plasmar les conseqÃRÃancies de la polÃ­tica lingÃRÃ­stica de la
GeneralitatValenciana. Tal com indica l'enquesta de Coneixement i Ãºs social
del valenciÃ , menys de la meitat de valencians parla la llengua prÃ²pia.

Concretament, el 48,5% el parla, tot i que el 51,5% afirma que el parla poc o
gens. La majoria dels valencians (93,9%) tambÃ© l'entenen i el 76,7% el sap
parlar. La majoria, un 53%, afirmenque l'han aprÃas en l'entorn familiar.

La valoraciÃ³ que en fa el conseller d'EducaciÃ³, Alejandro Font de Mora, Ã©s
positiva, ja que la llengua "s'estÃ  adaptant bÃ© a una nova situaciÃ³ prÃ²pia d'una

societat moderna, amb una gran mobilitat des del punt de vista demogrÃ fic"i que aixÃ² promet "un futur
esperanÃ§ador" pel valenciÃ 



La polÃ­tica lingÃRÃ­stica de la Generalitat valenciana i les dificultats per a
escolaritzar els nens i nenes en catalÃ  al PaÃ­s ValenciÃ  estan causant estralls
en el mapa lingÃRÃ­stic valenciÃ . La conselleria d'EducaciÃ³ ha publicat l'enquesta
de Coneixement i Ãºs social del valenciÃ  de la que es desprÃan que la meitat
dels valencians no parlen la llengua prÃ²pia i nomÃ©s un 26% Ã©s capaÃ§

d'escriure-la correctament.
Menys de la meitatdels valencians -el 48,5%- parlael valenciÃ  perÃ² un51,5% declaraque poc o
gens. Quant a la capacitat d'escriure la llengua nomÃ©s el 14,6 assegura dominar-lai un11,8% ho fa
bÃ©; un31,9% una mica i un41,7%, gens. Fins a un 31,2% de la poblaciÃ³ no entÃ©n el valenciÃ .

Tot i aixÃ², el conseller d'EducaciÃ³, Alejandro Font de Mora, en feia una valoraciÃ³ positivaafirmant que
el 93,9% de la poblaciÃ³ resident al PaÃ­s ValenciÃ  entÃ©n el valenciÃ  iel 76,7% sap parlar-10, venent
com a totals les dades dels menors de 15 anys i arribant a agrupar les personesque asseguren
parlar-lo perfectament, una mica i poc fins poder sumar el 93% de la nota de premsa de la
Generalitat.





NomÃ©s 3 de cada 10 persones
paria en catalÃ  a casa ai PaÃ­s
ValenciÃ 

La polÃ­tica liquidacionista del
govern valenciÃ  cap a la llengua
catalana estÃ  provocant estralls
cap a la salut del catalÃ  al PaÃ­s

ValenciÃ . AixÃ­ ho revela
I'"Enquesta 2010 coneixement i
Ãºs social del valenciÃ " que ha fet
pÃºblic la conselleria d'EducaciÃ³
de la Generalitat Valenciana.

NomÃ©s el 28,8% dels ciutadans paria
sempre en catalÃ  a casa a la zona
catalanoparlant del PaÃ­s ValenciÃ ,

mentre que el 56,2% parla sempre en castellÃ  a casa.

La situaciÃ³ Ã©s dramÃ tica a la regiÃ³ d'Alacant (12,7%) i a la
ciutat de ValÃancia i la seva Ã rea metropolitana (15,7%).
AixÃ² a casa, perquÃa a fora de casa els percentatges cauen
encara mÃ©s. Per exemple a la feina, el percentatge de gent
que parla sempre en catalÃ  cau al 13,4%.

A la regiÃ³ de CastellÃ³ parla en catalÃ  a casa el 38,5% de la
poblaciÃ³, perÃ² la llengua prÃ²pia del paÃ­s tambÃ© Ã©s superada
pel castellÃ  (41,9%). A la regiÃ³ d'Alacant nomÃ©s un 35,2%
de la poblaciÃ³ sap parlar catalÃ , i a la ciutat de ValÃancia
nomÃ©s el sap parlar el 49,4%, Ã‰s a dir, que la majoria no el
sap parlar o el sap parlar molt poc.

La poblaciÃ³ castellanoparlant d'aquesta comunitat es
resisteix a aprendre el catalÃ . El 90 per cent de ciutadans
procedents de les comarques amb aquest predomini
lingÃRÃ­stic afirma no parlar en la llengua autÃ²ctona, 25 anys
desprÃ©s de la promulgaciÃ³ de la llei que obliga que tots els
alumnes concloguin l'EducaciÃ³ SecundÃ ria ObligatÃ²ria sent

bilingÃRes. L'Ãºltima enquesta de la Conselleria d'EducaciÃ³
destaca que nomÃ©s un 28,9% s'expressa en ella "una mica"
i un 61,1%, "res".

A les zones catalanooparlants la situaciÃ³ Ã©s diferent perÃ²,
aixÃ­, una mica mÃ©s de la meitat -un 54,3%- contesta que
parla la llengua autÃ²ctona bastant bÃ© o perfectament
mentre que 17,6% assenyala que res i un 28,1% , una
mica. En el conjunt del territori, menys de la meitat -el
48,5%- parlen en catalÃ , perÃ² un 51,5% declara que poc o
gens.

Si aquesta Ã©s la situaciÃ³ del catalÃ  parlat, la de l'escrit Ã©s
encara pitjor ja que Ãºnicament el 14,6 assegura dominar
sobre el paper perfectament i un 11,8% diu fer-ho forÃ§a bÃ©
-una mica mÃ©s del 26% entre tots dos-, un 31,9% una mica
i un 41,7%, res. Mentrestant, entre els que no l'entenen hi
ha una poblaciÃ³ que ronda 31,2%.

Una novetat destacada de l'enquesta Ã©s l'Ãºs del catalÃ  a
internet. El nombre de persones que, amb diferents
freqÃRÃancies, usa la llengua prÃ²pia a la pÃ gina del navegador





Escola Valenciana considera que l'Ãºs social de la llengua
estÃ  Â«estancatÂ»

Tot i el triomfalisme que desprenia la valoraciÃ³ oficial de fa uns dies de la
conselleria d'EducaciÃ³ sobre l'Ãºs social del valenciÃ , Escola Valenciana va voler
matisar ahir les dades i, amb una mirada en perspectiva, va assegurar que la
utilitzaciÃ³ de l'idioma es troba Â«estancadaÂ» des de fa almenys cinc anys. Ique
aixÃ² hauria de ser motiu suficient per fer Â«dimitirÂ» les persones que tenen Â«la
responsabilitat polÃ­tica de normalitzar el valenciÃ Â».

Les dades
de l'Enquesta de Coneixement i ÃŠs Social

del ValenciÃ  van ser publicades al principi d'aquesta setmana per part de la
conselleria d'EducaciÃ³, que va assegurar que 76,7% de la poblaciÃ³ del PaÃ­s
ValenciÃ  major de 15 anys sap parlar la llengua i que quasi el 94% l'entÃ©n.

Les dades de l'estudi, perÃ², sumen totes les persones que tenen algun
coneixement de l'idioma. I, aixÃ­, si es va al detall, es veu com, en realitat, els qui
afirmen parlar el catalÃ  Â«sense dificultatsÂ» en realitat nomÃ©s sÃ³n el 48,5% (54,3%
si se n'exclouen les comarques castellanoparlants de l'interior). Una dada encara
mÃ©s negativa Ã©s la relativa a l'Ãºs del valenciÃ  a casa: els qui el parlen Â«sempreÂ»

se situen en el 28,8%.

Mirada crÃ­tica d'Escola Valenciana

Per Escola Valenciana
(EV), el fet positiu Ã©s que Â«els nivell de

competÃancia en valenciÃ  mÃ©s alts siguen els del sector joveÂ», cosa que al seu
parer demostra Â«els efectes de la Llei d'Ãºs i ensenyament del valenciÃ  en aquesta
situaciÃ³Â». Ara bÃ©, EV s'ha situat lluny del triomfalisme de la conselleria i ha
apuntat que Â«en lÃ­nies generals les dades sÃ³n prÃ cticament idÃantiques a les de fa
cinc anysÂ» i que, pel que fa a la poblaciÃ³ mÃ©s jove, Â«les xifres sÃ³n encara baixes
donat que l'objectiu que marca la llei Ã©s que tots els alumnes han de ser
bilingÃResÂ».







La colonitzaciÃ³ poblacional del PaÃ­s ValenciÃ  estÃ  comportant una castellanitzaciÃ³ cada cop mÃ©s ferotge
d'aquest territori. L'Ãºltima enquesta sobre coneixement iÃºs social de la Conselleria d'EducaciÃ³ de la
Generalitat valenciana evidencia cada cop mÃ©s lapÃardua de la identitat de granpart del PaÃ­s ValenciÃ .
Segons aquesta enquesta,nomÃ©s el 28,8% dels ciutadans parla sempre en valenciÃ  a casa a la zona
valencianoparlant, mentre que sempre parlen en castellÃ  el 56,2% dels ciutadans. La situaciÃ³ Ã©s
especialment dramÃ tica ala regiÃ³ d'Alacant (12,7%) iala ciutat de ValÃancia ila seva Ã rea metropolitana
(15,7%). Ales altres zones, amb menys poblaciÃ³, la situaciÃ³ no Ã©s tant greu,perÃ² no Ã©s bona. Ala regiÃ³ de
CastellÃ³ parla en catalÃ  a casael 38,5% de lapoblaciÃ³, perÃ² la llengua prÃ²pia del paÃ­s tambÃ© Ã©s superada
pel castellÃ  (41,9%). Ala regiÃ³ de ValÃancia (59%) iala d'Alcoi-Gandia (54,9%) Ã©s on el valenciÃ  Ã©s mÃ©s
present a casa.
A la regiÃ³ d'Alacant nomÃ©s un35,2% de la poblaciÃ³ sap parlar el valenciÃ , ia la ciutat de ValÃancia ila
seva Ã rea metropolitana nomÃ©s el sap parlar el 49,4%, Ã©s a dir, que lamajoria no el sap parlar o el sap
parlar molt poc.



GÃ³mez diu que Ã©s "molt positiu" que el
valenciÃ  siga cada vegada mÃ©s usat
entre la poblaciÃ³

VALÃˆNCIA, 7 (EUROPA PRESS) La secretÃ ria autonÃ²mica
d'EducaciÃ³, Concha GÃ³mez, ha valorat les conclusions de
l'enquesta del 2010 de Coneixement i ÃŠs Social del
ValenciÃ , elaborada per la Conselleria d'EducaciÃ³, iha
destacat que Ã©s molt positiu que "el valenciÃ  siga cada
vegada mÃ©s usat entre la poblaciÃ³ de la Comunitat". Per a
GÃ³mez, este estudi reflectix que el valenciÃ  "travessa per
un bon moment, i Ã©s molt positiu que prop del 94% de la
poblaciÃ³ mÃ©s gran de 15 anys resident en la Comunitat
entenga el valenciÃ  imÃ©s del 76% sÃ piga parlar-ho".
Segons la secretÃ ria autonÃ²mica, "estes dades evidencien
que el treball que s'estÃ  fent des dels organismes pÃºblics
per la llengua prÃ²pia estÃ  donant els seus fruits, permetent
la seva extensiÃ³ i Ãºs cada cop mÃ©s gran entre la poblaciÃ³".
En este sentit,s'ha referit a algunes de les mesures
portades a terme per la Generalitat, entre les quals ha
destacat l'enorme creixement experimentat en el nombre
de matrÃ­cules registrades per la Junta Qualificadora de
Coneixements de ValenciÃ  per a la realitzaciÃ³ dels seus
exÃ mens, que enguany ha arribat als 75.000 inscrits.
Alhora, ha apuntat que l'Ã­ndex de capacitaciÃ³ del
professorat de la Comunitat Valenciana supera el 89% al
cos de mestres iel 67% a la resta del professorat. "D'altra
banda â€”ha afegitâ€” hem aconseguit implicar en la promociÃ³
del valenciÃ  a mÃ©s de 1.100 associacions i 1.500 empreses,
comerÃ§os i indÃºstries. Al mateix temps hem colÂ·laborat
directament amb 26 entitats com universitats, sindicats o
colÂ·legis professionals". TambÃ© ha ressenyat la
colÂ·laboraciÃ³ existent entre la Generalitat i 251 entitats
locals,ajuntaments imancomunitats, amb acords subscrits
amb 66 d'ells, "que ha contribuÃ¯t a difondre l'Ãºs del
valenciÃ  per tot el territori de la Comunitat".



Aquests dies estem vivint una mena de ventada que alÃ§a faldilles icatifes per tot arreu,deixant entreveure
les vergonyes i la pols amagada de la gran majoria d'estats icorporacions, a travÃ©s de Wikileaks. Aquesta
bufada estÃ  canviant algunes expressions de cara i algÃº, que s'ha deixatenganyar,veu que no ha valgut la
pena, i que la sospita o la certesa sobre la mentida permanent instalÂ·lada al poder sÃ³n un fet contrastable. No
sabem, de cap manera,com s'acabarÃ  ion anirÃ  tot aixÃ², perÃ² Ã©s molt alliÃ§onador tot plegat.
Avui he llegit a Llibertat.cat una notÃ­cia sobre els resultats d'una enquesta que ha fet pÃºblics el govern
autonÃ²mic valenciÃ  amb unes dades sobre Ãºs i coneixement de la llengua que sÃ³n certament preocupants.

(Continua)

No hi ha dubte que si mirem icreiem allÃ² que diu, la situaciÃ³ de la llengua ni millora ni s'estabilitza, sinÃ³ que
retrocedeix de forma important, en uns llocs i sectors mÃ©s i en altres menys, perÃ² en resum les coses van
malament.
A l'inici de la notÃ­cia, se'ns diu que " La polÃ­tica liquidacionista del govern valenciÃ  cap a la llengua catalana
estÃ  provocant estralls cap a la salut del catalÃ  alPaÃ­s ValenciÃ . AixÃ­ horevela /'"Enquesta 2010 coneixement
i Ãºs social del valenciÃ " que ha fetpÃºblic la conselleria d'EducaciÃ³ dela Generalitat Valenciana". DesprÃ©s, es
donen dades explicatives detallades d'alguns resultats com a comprovaciÃ³ de l'afirmaciÃ³ inicial. Si hom entra
als resultats de l'estudi, que s'enllacen en la notÃ­cia, es confirmen les dades de forma clara iprecisa. TambÃ©
Ã©s important veure que la proposta d'estudi estÃ  feta separant sectors, territoris, llengua mare, usos,
situacions..., donant una visiÃ³ del treball que d'entrada sembla forÃ§a completa.
Tot plegat, perÃ², em fa pensar sobre el mateix tractament de l'enquesta que fa Llibertat. cat i que potser Ã©s
un mÃatode i un plantejament en el qual podem caure sovint des de l'Ã mbit de l'esquerra independentista.
No crec que puguem valorar l'enquesta amb les dades que se'ns ofereixen en la notÃ­cia idir que aquestes sÃ³n
fruit de la polÃ­tica liquidacionista i prou. Primer cal pensar que aquesta polÃ­tica estÃ  en la base de la llei, el
bilingÃRisme, igual que a Catalunya o a les Illes, i principal causa de la divisiÃ³ lingÃRÃ­stica en favor de l'espanyol.
Si a aixÃ², hi afegim la mala voluntat del Govern regional autonÃ²mic, i la mala voluntat de la principal forÃ§a
polÃ­tica de l'oposiciÃ³, i el paper de les corporacions i els mitjans, el resultat difÃ­cilment pot ser millor.
PerÃ² hi ha un altre aspecte que encara em sobta mÃ©s de com es tracta en la notÃ­cia. Si l'enquesta la fa
pÃºblica la conselleria corresponent del Govern regional autonÃ²mic valenciÃ  i afirmem que aquest Govern tÃ©
una prÃ ctica liquidacionista, com podem donar per bones les dades? Les dades, encara que fossin certes, no
poden merÃaixer cap credibilitat per part de qui les dÃ³na, ni la mateixa elaboraciÃ³ de l'enquesta, perquÃa,
precisament, tÃ© com a finalitat aprofundir en la prÃ ctica "liquidacionista" envers el nostre valenciÃ , el catalÃ 
de tots.
La Generalitat catalunyesa -regional i autonÃ²mica- ha amagat moltÃ­ssimes enquestes sobre la situaciÃ³ de la
llengua perquÃa els resultats no eren els que polÃ­ticament interessaven, donat que hi ha sectors, grups
humans, territoris, etcÃatera que a Catalunya no avancen en l'Ãºs social de la llengua, perÃ² com que a
Catalunya estÃ  mal vist, ensenyen parts de les enquestes o en fan interpretacions. Al PaÃ­s ValenciÃ , el Govern,
requional i autonÃ²mico, fa bandera del seu fracÃ s, donat que per llei hauria de potenciar i promoure l'Ãºs de la
llengua. PerÃ² el seu Ãaxit Ã©s precisament el retrocÃ©s de l'Ãºs i aquÃ­ Ã©s on plora la criatura. Amb dades com
aquestes a la mÃ , poden suprimir lÃ­nies, poden retallar ajudes ipoden perseguir postures obertament
normalitzadores. L'enquesta Ã©s una eina a favor del retrocÃ©s. Una eina que farÃ  servir l'Estat a travÃ©s dels
seus peons -PP i PSOE-, i que permetrÃ  seguir rebaixant llistons a autoanomenats "valencianistes",
"terceresvies" ialtres andrÃ²mines de destorb. IpermetrÃ  que a Catalunya se segueixi amb la tonteria dels
ritmes de consciÃancia, amb el victimisme ila pena, el condol i la condescendÃancia i la prÃ ctica de la divisiÃ³
nacional. Per a certa esquerra independentista servirÃ  per seguir convertint en herois resistents, gairebÃ©
marcians, la gent normal que malda, com a tota la naciÃ³, per viure amb normalitat, o sigui, per construir
futur, des de cadascun dels racons del paÃ­s, dels PaÃ¯sos Catalans, i lluitant contra la imposiciÃ³ espanyola i la
imbecilitat del catalunyisme.
La manipulaciÃ³ ens pot deixar sense arguments isense saber on anem. Aquesta enquesta hauria d'aixecar
una polseguera irrespirable arreu del paÃ­s. Si un Govern presenta aquests nÃºmeros, d'entrada Ã©s que la
realitat ha de ser pitjor, perÃ² amb els que ensenya nomÃ©s els queda la dimissiÃ³, de motu propi o exigida, per
la seva absoluta incapacitat per fer realitat els mandats. PerÃ² resulta que Ã©s al revÃ©s. Ells fan cara de pena i
nosaltres de rÃ bia, perÃ² tothom quiet. IncreÃ¯ble. Com ens podem deixar enganyar aixÃ­? Potser el Wikileaks ens
aclarirÃ  algun dia com es va fer l'enquesta i per quÃa es van donar les dades i per quÃa tants van callar o la van
justificar.



El93,9% de la poblaciÃ³n residente en la
Comunitat entiende el valencianoy el 76,7%
sabe hablarlo

Un 36% afirma tener conocimientos de inglÃ©s y un 0,2% dechino
VALENCIA, 6 (EUROPA PRESS) El 93,9% de la poblaciÃ³n mayorde15 aÃ±os
residente en laComunitat entiende el valenciano y el 76,7% sabe hablarlo,
segÃºn refleja la encuestade Conocimiento y Uso Social del Valenciano
realizada en 2010 yque ha publicado la Conselleria de EducaciÃ³n.

Sobre estos datos, el conseller de EducaciÃ³n, Alejandro Forrt de Mora, ha seÃ±alado que el
estudio indica que el valenciano "se estÃ¡ adaptando bien auna nuevasituaciÃ³n propia de una
sociedad moderna, conuna granmovilidad desde elpunto devista demogrÃ¡fico, que estÃ¡

experimentandoen los Ãºltimos aÃ±os la incorporaciÃ³n de mucha gente que procede de otras
comunidades autÃ³nomas y sobre todo de otros paÃ­ses".

De la informaciÃ³n obtenida, ha destacado que esprecisamente la poblaciÃ³n mÃ¡s joven,menor
de 25 aÃ±os, la que tiene el mayor nivel de competencia lingÃRÃ­stica a la hora de entender,

hablar, leery escribir en valenciano. "Por tanto, la pirÃ¡mide de conocimientos es mayor en su
base, lo que marca un futuro esperanzador para el valenciano", ha dicho.

Asimismo, Font de Mora ha resaltado que la familia "continÃºa siendo un Ã¡mbito importante
para la transmisiÃ³n de la lengua, pero ya no es el Ãºnico". Eneste sentido, la escuela ha
asumido un papel fundamental y se ha convertido enun Ã¡mbito de gran trascendencia para la
transmisiÃ³n de las competencias bÃ¡sicas en lectura y escritura en valenciano. Otro Ã¡mbito

muy importante del uso de la lengua es el de los amigos,que se consolida, e incluso supera ya
al de la familia.

Por otraparte, dentro del Ã¡mbito laboral, Font de Mora ha destacado eluso importante que se
hace del valenciano en la AdministraciÃ³n pÃºblica, tanto desde el punto de vista oral como
escrito.

"Portante, -ha aseguradoâ€” aunque existendificultades, los datos reflejanque se estÃ¡

trabajando bien,y se estÃ¡ asegurando el futuro de la lengua enbase al conocimiento cada vez
mayor de las generaciones mÃ¡s jÃ³venes, gracias sobretodo a la escuela".

RESULTADOS

Los contenidos de la encuesta se presentan encuatro partes: competencia lingÃRÃ­stica; uso
social del valenciano por Ã¡mbitos; actitudes y valoraciones; y encuarto lugar este aÃ±o se
suma,por primera vez, unapartado enel que se analiza el conocimiento que los habitantes de
la Comunitat Valenciana tienen de otras lenguas diferentes al castellano y el valenciano.

En cuanto a la compresiÃ³n oral, la gran mayorÃ­a de los residentes de la Comunitat Valenciana
de mÃ¡s de 15 aÃ±os de edad entiende el valenciano. En concreto,un 93,9% de los valencianos

entiende "un poco", "bastante bien" o "perfectamente" el valenciano (96,1% en la zona
valencianohablante y 79,2% en la zona castellanohablante).

Este dato destaca, ademÃ¡s, por la peculiaridad de que es precisamente en las zonas
valencianohablantes donde se concentra la mayor parte de la poblaciÃ³n procedente de otras
comunidades autÃ³nomas y de otros paÃ­ses.

Por otro lado, la mayor parte de los encuestados (un 76,7%) sabe hablar el valenciano,
proporciÃ³n que aumenta hasta el 82,4% si nos referimos sÃ³lo a la zona valencianohablante.
En concreto,un 48,5% del total habla valenciano sin dificultades (un 54,3% en la zona
valencianohablante), y de estos un53% lo ha aprendido en el entorno familiar (el 55,5% de los
habitantes del territorio valencianohablante), es decir que hay un 47% de los encuestados que
ha aprendido el valenciano en Ã¡mbitos diferentes al de la familia.

En lectura, destaca que el 85,9% de la poblaciÃ³n encuestada (el 89,3% de la zona
valencianohablante) lee en valenciano de "un poco" a "perfectamente", segÃºn se trate de
rÃ³tulos, seÃ±alizaciones, comunicaciones, anuncios publicitarios, etc. Asimismo, el 45,3% lee
"bastante bien" o "perfectamente" el valenciano (es decir, revistas o libros).



La segunda parte de la encuesta analiza el uso social de la lengua. Un40% utiliza el valenciano

en casa.De este porcentaje, un28,8% lo habla "siempre", lo que indica unligero retroceso
respecto a la encuesta anterior, en la que afirmaba hacerlo un 32,6% de los encuestados.
Asimismo, los que hablan solo castellano encasa se sitÃºan en el 56,2% (en2005 eranel
48,1%) yun3,8% habla "otras lenguas" diferentes al castellano y el valenciano.

En las relaciones con los amigos,el uso del valenciano es mÃ¡s amplio que en el Ã¡mbito familiar,
con el 48,3%, ya que el uso exclusivo del castellano eneste contexto esun 6,6% inferior al uso
dentro del Ã¡mbito domÃ©stico y el uso "indistinto" de ambas lenguas duplica al que se hace "en
casa" (con un 11,2%).

Una novedad remarcable de la encuesta es el uso del valenciano en Ã­nternet. AsÃ­, el nÃºmero de
personas que, condistintas frecuencias, usa el valenciano en la pÃ¡gina del navegador
representa el 43,8% de los usuarios, mientras que los que utilizan siempre el castellano se
sitÃºan enel 53,1%. La presencia del valenciano aumenta hasta el 68,7% enel uso del correo
electrÃ³nico y hasta el 67,5% en las redes sociales.

La encuesta tambiÃ©n refleja que la mayorÃ­a de los entrevistados (un 45,5%) cree que el
valenciano deberÃ­a usarse mÃ¡s que en la actualidad, y un 42,7% opina que deberÃ­a hacerse
como ahora, unporcentaje muy superior al del estudio de 2005,cuando sÃ³lo era el 25,9% de
los encuestados.

OTRAS LENGUAS

Finalmente, como novedad,se analiza el conocimiento de otras lenguas, entre las que destaca
el del inglÃ©s (un 36% de la poblaciÃ³n entrevistada), que es el doble que los ciudadanos que
tienen conocimientos de francÃ©s (un 17,4%).

A mucha distancia se encuentran italiano (3,5%),rumano (2,3%), alemÃ¡n (2,2%), Ã¡rabe (1,8%)
ichino (0,2%). Las otras lenguas, con valores inapreciables, sumanel 3,3%.



El valenciano, una lengua
con un futuro brillante
El 93,9% de la
poblaciÃ³n residente
en la Comunitat
Valenciana hoy en
dÃ­a lo entiende
perfectamente y el
76,7%sabe hablarlo

La lengua valenciana goza
de buena salud en la ac-

tualidad. AsÃ­, apesarde lagran
movilidad de la poblaciÃ³n que
existe hoy endÃ­a, ylaincorpora-
ciÃ³n a la Comunitat Valenciana
de nuevos ciudadanos proce-
dentes de otras autonomÃ­as y
otrospaÃ­ses, elvalenciano seesta
adaptandobien a esta nuevasi-
tuaciÃ³n propia deuna sociedad
moderna. AdemÃ¡s, el futuro
para lalengua propia esespdal-
mente esperanzador, ya que es
precisamente la poblaciÃ³n mÃ¡s

joven,losmenoresde25 aÃ±os, la
que tieneelmayorniveldecom-
petencia lingÃRÃ­stica a la hora de
entender, hablar, leer y escribir
envalenciano.

Estas conclusiones se des-
prenden de la Ãºltima encuesta
de Conocimiento y Uso Social
del Valenciano, realizada por
la Conselleria de EducaciÃ³n en
2010.SegÃºn los datosrecabados,
el93,9% de la poblaciÃ³n mayor
de 15 aÃ±os residente enla Co-
munitat entiendeel valenciano
yel76,7% sabehablarlo.

Asimismo, se constata que,
aunquelafamilia continÃºa sien-
doun Ã¡mbito importante para
la transmisiÃ³n delalengua, Ã©ste
yanoesel Ãºnico, ylaescuelaha
asumido unpapel fundamen-
tal,convirtiÃ©ndose enunÃ¡mbito
de gran trascendencia para la
transmisiÃ³n delascompetencias
bÃ¡sicas enlecturay escritura en
valenciano.

Loscontenidos de laencuesta
se presentan en cuatro partes:
competencia lingÃRistica; usoso-
cial delvalenciano por Ã¡mbitos;
actitudes y valoraciones; y en
cuarto lugar este aÃ±o se suma,
porprimeravez,unapartado en
elqueseanalizaelconocimiento
que los habitantes de laComu-
nitat Valenciana tienen de otras
lenguas diferentes al castellano

yelvalenciano.Encuantoalacom-
presiÃ³n orallagranmayorÃ­a delos
residentes de la Comunitat Valen-
ciana de mÃ¡s de 15 aÃ±os de edad
entiendeelvalenciano.Enconcreto,
un 93,9% de los valencianos en-
tiende "un poco", "bastante bien"
o "perfectamente" el valenciano
(96,1% en la zona valenciano-ha-
blante y 792% enla zona castella-
no-hablante).

Estedato destaca,ademÃ¡s, por la
peculiaridad dequeesprecisamen-
te en las zonas valenÃ¡ano-habian-

tes donde se concentra la mayor
parte de la poblaciÃ³n procedente
de otras comunidades autÃ³nomas

ydeotros paÃ­ses.
Porotro lado, la mayor parte de

los encuestados (un 76,7%) sabe
hablar el valenciano, proporciÃ³n
que aumenta hasta el82,4% si nos
referirnossotoalazonavalenciano-
hablante. En concreto, un48,5% del
total habla valenciano sin dificulta-
des (un543% enla zona valencia-
no-hablante), yde estos un53% lo
haaprendido enelentorno familiar
(el55,5% deloshabitantesdelterri-
torio valenciano-hablante),es decir
que hayun47%delosencuestados
que ha aprendido elvalenciano en
Ã¡mbitos diferentesaldelafamilia.

En lectura, destaca que el 85,9%
delapoblaciÃ³nencuestada(elB93%
de lazonavalenciano-hablante)lee
envalenciano de"un poco" a"per-
fectamente", segÃºn se trate derÃ³tu-

los,seÃ±alizaciones,comunicaciones,
anuncios publicitarios, etc. Asimis-
mo,el 45Â¿% lee "bastante bien" o
"perfectamente" el valenciano (es
decir, revistas o libros).Por lo que
respectaalacapacidaddeescritura,
lacuarta parte delos entrevistados
(26,4%) afirmansaber escribir elva-
lenciano "bastantebien" o"perfec-
tamente", mientras que un 41,7%
asegura nosaber escribirlo "nada",
un7% menos que hace cinco aÃ±os,
lo que indica la tendenciacreciente
delacompetencia escrita.

POR Ã?MBITOS
La segunda parte de laencuesta

analiza eluso social de la lengua.
Un 40% utiliza el valenciano en

casa. De este porcentaje, un

283% lohabla "siempre",loque
indica un ligero retroceso res-
pectoalaencuestaanterior,enla
que afirmaba hacerlo un 32,6%
de los encuestados. Asimismo,
los quehablansolocastellano en
casa se sitÃºan enel 562% (cabe
recordar queenelaÃ±o 2005 eran
el48;i%)y un33%habla "otras
lenguas"diferentesalcastellano
yelvalenciano.

Enlas relaciones conlos ami-
gos, el uso del valenciano es
mÃ¡s amplio que enel Ã¡mbito

familiar,conel483%,yaque el
uso exclusivo del castellano en
este contextoes un6,6%inferior
al uso dentro del Ã¡mbito do-
mÃ©stico y eluso "indistinto" de
ambas lenguasduplica alque se
hace "encasa" (conun112%).

INTERNET
Una novedadremarcable de la
encuestaesel uso del valencia-
no eninternet AsÃ­, el nÃºmero
de personas que, con distintas
frecuencias, usaelvalenciano en
la pÃ¡gina del navegador repre-
senta el 433% de los usuarios,
mientras que los que utilizan
siempre el castellano se sitÃºan
enel53,1%.Lapresenciadelva-
lenciano aumentahastael 68,7%
eneluso delcorreo electrÃ³nico
y hasta el 673%en lasredes so-
ciales.

VALORACIÃ“N
La encuesta del aÃ±o 2010 tam-
biÃ©n reflejaque lamayorÃ­a delos
entrevistados (concretamente,
un453%)creeque elvalenciano
deberÃ­a usarse mÃ¡s que enlaac-
tualidad,yun42,7% opina que
deberÃ­a hacerse como ahora,un
porcentaje muy superior al del
estudio de2005,cuandosÃ³lo era
el 25,9%delosencuestados.

Finalmente,cabe seÃ±alar que,
como novedad, se analiza el
conocimiento de otras lenguas,
entrelas que destaca, enprimer
lugar,eldelinglÃ©s (un36%dela
poblaciÃ³n entrevistada), que es
eldobleque losciudadanos que
tienenconocimientos de francÃ©s
(un 17,4%).Amucha distancia
se encuentran italiano (33%),
rumano(23%), alemÃ¡n (22%),
Ã¡rabe (13%) ychino (02%)-Las
otras lenguas, con valores in-
apreciablessumanel33%. =



El94porciento delapoblaciÃ³n dela
Comunitat entiendeelvalenciano

VALENCIA-Lalenguavalenciana
goza de buenasalud. AsÃ­ se des-
prende dela Ãºltima encuestade
Conocimiento y Uso Social del
Valenciano,realizada porlaCon-
selleria de EducaciÃ³n, segÃºn la
cualel 93,9porciento despobla-
ciÃ³n mayorde 15aÃ±os residente
en laComunitat entiende elva-
lenciano,yel76,7porcientosabe
hablarlo.

AdemÃ¡s, elfuturoparalalengua
propiaesesperanzador,yaquees
precisamente la poblaciÃ³n mÃ¡s

joven,menor de 25 aÃ±os, la que
tieneelmayorniveldecompeten-
cia lingÃRÃ­stica a lahora deenten-
der, hablar,leer y escribir en va-
lenciano.

Asimismo, se constata que,
aunque lafamilia continÃºa siendo
un Ã¡mbito importante para la
transmisiÃ³n de la lengua, Ã©ste ya
noes el Ãºnico, ylaescuelaha asu-
midounpapel fundamentalpara
la transmisiÃ³n de las competen-
cias bÃ¡sicas enlecturay escritura
envalenciano.

En cuantoalacompresiÃ³n oral,
lagran mayorÃ­a delos residentes
delaComunitat demÃ¡s de15aÃ±os
de edad entiende elvalenciano.

blante y 79,2 por ciento en la
castellano-hablante).

Este dato destaca,ademÃ¡s, por
lapeculiaridaddequeesprecisa-
menteenlas zonas valenciano-
hablantesdonde se concentrala
mayorparte delapoblaciÃ³n pro-
cedente de otras comunidades
autÃ³nomas y deotros paÃ­ses.

Porotrolado, un76,7p0rciento
sabehablarelvalenciano,propor-
ciÃ³n que aumentahasta el 82,4
porcientoenlazonavalenciano-
hablante.Del48,5 por ciento del

total de encuestados que habla
valenciano sindificultades, un53
por ciento loha aprendido enel
entorno familiar,por lo que el
resto loha aprendidoen Ã¡mbitos
diferentes aldelafamilia.

En lectura, el85,9porcientolee
envalenciano de Â«un pocoÂ» a
Â«perfectamenteÂ», segÃºn se trate
derÃ³tulos, seÃ±alizaciones, comu-
nicaciones, anuncios publicita-
rios, etc. Asimismo,el 45,3 por
ciento lo lee Â«bastante bienÂ» o
Â«perfectamenteÂ».

Porlo que respecta a iacapaci-
dadde escritura, lacuarta parte
delos entrevistados afirman sa-
berescribirel valenciano Â«bastan-
te bienÂ» o Â«perfectamenteÂ»,
mientras que un 41,7 por ciento
asegura no saber escribirlo
Â«nadaÂ», un7 por ciento menos
quehacecinco aÃ±os.

Finalmente,un40 por ciento
utilizaelvalencianoencasa,por-
centaje que se eleva hasta el48,3
por ciento cuando se relacionan
con susamigos.



LENGUA
MÃ¡s del 95 por
ciento de los
residentes
en la Comunitat
entiende el
valenciano



El93,9% de la poblaciÃ³n de la
Comunitat entiende elvalenciano
Extras. La lengua valenciana goza
de buena salud. AsÃ­, apesar dela
gran movilidad de la poblaciÃ³n
que existehoy endÃ­a y la incorpo-
raciÃ³n a la ComunitatValenciana
de nuevosciudadanos proceden-
tes de otras autonomÃ­as y otros
paÃ­ses, el valenciano se estÃ¡ adap-
tando biena esta nuevasituaciÃ³n.
AdemÃ¡s, la poblaciÃ³n mÃ¡s joven,
menor de 25 aÃ±os, esla que tiene
elmayornivelde competencia lin-
gÃRÃ­stica a la hora de entender, ha-
blar, leer y escribir envalenciano.

Estas conclusiones se despren-
den dela Ãºltima encuesta de Co-
nocimiento yUso SocialdelValen-
ciano, realizada por laConselleria
de EducaciÃ³n en 2010.SegÃºn los
datos recabados,el 93,9% de la po-
blaciÃ³n mayor de 15 aÃ±os residen-
te en la Comunitatentiende el va-
lenciano y el76,7% sabe hablarlo.

Asimismo, seconstata que,aun-
que la familia continÃºa siendo un
Ã¡mbito importanteparala transmi-
siÃ³n de la lengua, Ã©ste yano es el
Ãºnico, y la escuela ha asumido un
papel fundamental, convirtiÃ©ndose
enla principal forma de transmi-
siÃ³n de lascompetenciasbÃ¡sicas en
lectura y escritura envalenciano.

Los contenidos dela encuesta se
presentan en cuatro partes: com-
petencia lingÃRÃ­stica; uso social del
valencianopor Ã¡mbitos; actitudes
y valoraciones; y en cuarto lugar
este aÃ±o sesuma,por primera vez,
unapartadoenel que se analiza el
conocimiento que los habitantes
de la ComunitatValenciana tienen
de otras lenguas diferentes al cas-
tellanoy el valenciano.

Encuanto a la compresiÃ³n oral,
la granmayorÃ­a de los residentes
dela Comunitat demÃ¡s de 15 aÃ±os
de edadentiende elvalenciano.En
concreto,un 93,9% de los valen-
cianosloentiende Â«un pocoÂ», Â«bas-
tante bienÂ» o Â«perfectamenteÂ»
(96,1% en la zonavalenciano-ha-
blante y79,2% enla zona caste-
llano-hablante).

Este dato destaca,ademÃ¡s, por
lapeculiaridadde que esprecisa-
menteenlas zonasvalenciano-ha-
blantes donde se concentra la ma-
yor parte de la poblaciÃ³n proce-
dentede otras comunidades au-
tÃ³nomas y de otros paÃ­ses.

Por otro lado,la mayorparte de
los encuestados (un76,7%) sabe
hablar el valenciano,proporciÃ³n que
aumentahasta el 82,4%sinosrefe-
rimos sÃ³lo a la zonavalenciano-ha-
blante.Enconcreto,un 48,5%del
totalhabla valenciano sin dificulta-
des (un54,3%en la zonavalencia-
no-hablante),y de estos un 53% lo
ha aprendidoenel entorno familiar
(el 55,5%de los habitantes del te-
rritorio valenciano-hablante).

Enlectura, destaca que el 85,9%
de la poblaciÃ³n encuestada (el
89,3%dela zona valenciano-ha-
blante) lee envalenciano de Â«un

pocoÂ» a Â«perfectamenteÂ», segÃºn se
trate de rÃ³tulos, seÃ±alizaciones, co-
municaciones,anuncios publicita-
rios, etc. Asimismo,el 45,3% lo lee
Â«bastante bienÂ» o Â«perfectamenteÂ». ,

Por lo que respecta a la capaci-
dad de escritura, la cuarta parte
de los entrevistados (26,4%) afir-
man saber escribir Â«bastante bienÂ»
o Â«perfectamenteÂ», mientras que
un 41,7% aseguranosaber escri-


